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A Vatikán uja 
Külön vajdasá 

William Strang tegnap délután har- madgszor is találkozott Molotov népbiz- tossal. A tárgyalásokról nem adtak ki 
hivatalos jelentést, de beavatottak sze- rint ez az ujabb megbeszélés sem vitte dülőre a megegyezés ügyét, amely ujabb halasztást szenvedett. — A tien- csini helyzet változatlanul sulyos, a brit-japán feszültség azonban még job ban kiéleződött azáltal, hogy a japán tengerészek egy ujabb kinai kikötőt szállottak meg, amely sztratégiailag erősen veszélyezteti Honkong birtok- lását. A brit minisztertanács nem hatá- rozta el döntő lépésre magát és tovább ra is várakozó álláspontra helyezke- dett. - A jugoszláv-magyar béke ügye kedvezően halad előre, amint azt a kül 

ja. - A vatikán angol hiradás szerint rövid időn belül megkezdi béke akció- ját, amelynek egyetlen nehézsége van csupán és pedig a szovjet bekapcsolha- tatlansága. - Ismét hirek keringenek a brit kormány átszervezéséről, ame- 
lyek azonban egyelőre nélkülözik a tár 
gyi alapot. 

Ezek a nevezetesebb események, amelyekről az alábbiakban számolunk 
e: 

VÁLTOZATLAN A MOSZKVAI 
HELYZET 

(LONDON.) A Moszkvából érkező je- 
lentések szerint a tárgyalások ügyében 
nem állott be változás. William Strang 
és a két demokrata nagyhatalom nagy- 
követei négy nap óta nem találkozhat- 
tak Kreml vezetőivel. A szerződés 
megkötését különösen sürgető francia 
lapok vélemenye továbbra is az, hogy 
mnem a tiencsini események, hanem 
a Balti államok biztositásánal Lár 

dése a főakadály. 

Az Epogue azt irja, hogy 

Molotov hutározottan próbára teszt 
az idegeket azzal, hogy semmit 
sem enged követeléseiből. Fell kell 
tenni a kérdést - mondja a lap 
- vajjon a szovjet akarja-e ko- 

1 molyan a megegyezést, vagy csak 
1 eddig ismeretlen okoknál fogva 

huzni akarja-e az időt? 

Szándékos időhuzásról irnak most már 
laz amerikai lapok is. A Newyork He- 
rald Tribune 

a jelekből meglepetésekre számit. 
Nincs kizárva - irja, - hogy Moszkva az utolsó pillanatban 

( ujabb akadályt gördit a megegye- 
zés utjába és igy a tárgyalások, ha 

meég nem is szakadnak, de még két- 
árom hétig eltarthatnak. Az sem 

elül Kárpátaljából - Strang között tovább tárgyai török-francia megegyezé 
; : angeolellenes a 

földi sajtó megelégedéssel megállapit- 

amelyet az Egyesült Államok kor- 

egy London részéről életbelépte- 

Moszkvában .- 

meg akarja várni a tiencsini fej- 
leményeket, hogy ezek szerint fro- 
mulázza meg keleti határainak biz- 
tositására vonatkozó kivánságuit és igy szándékos időhuzása leg- alább is megmagyarázható. 

Későbbi jelentések szerint tegnap dél- után 6 órakor William Strang és a mószkvai angol és francia nagykövetek megjelentek a Kremlben, ahol Molo- tovval két órán át tartó megbeszélést folylattak, amelyről nem adtak ki hi- vatalos jelentést. A hiradás nagy meg- nyugvással töltötte el a brit és francia köröket. Általános a vélemény, hogy London nagyon helyesen járt el 
akkor, amikor nem akarta gyorsi- 
tani a tárgyalásokat, hanem ujabb 
utasitásokat küldött Strangnak, 
olyanokat, amelyeknek alapján a 

megegvyezés létre jöhet. 
Az United Press értesülése szerint a 
megbeszélések során olyan kérdések 

s - A japánok tov 
kciójukat 

]még emlités sem történt és pedig a 

Mal szamunk s olda, ára 1 lel 

Aláirás előtt áll a 
ább folytatják 

szovjet keletázsiai határainak védelme. 
Bizonyos, hogy 
Molotov csak azért fogadta Stran- 
got, mert a londoni és párisi kor- 
mányok hajlandóknak mutatkoz- 
tak ennek a pontnak bekapcsolá- 

sára is. 
Ugyanakkor a Stefani azt közli, hogy 
Molotov ujabb összejövetelt javasolt, 
ami azt jelenti, hogy a szovjet diplo- 
mácia még mindig nem tette magáévá 
a brit javaslatokat és igy a tárgyalá- 
sok még néhány hétig is elhuzódhat- 
nak. Azt a Rigából keletkezett hirt, 
hogy Strang még e héten elhagyja az / 
orosz fővárost, minden oldalról eré- 
lyesen cáfolják. 

Strang - mondja a Reuter - még 
sokáig marad Moszkvában, mert 
ha általánosságban meg is egyez- 
nek, a részletek kidolgozására sok jöttek ugyanis szóba, amelyekről eddig 

A tiencsini 
(LONDON,) A tiencsini helyzet vál- 

tozatlanul kiélezett. A sajtó szerint 
eddig sem a brit, sem a japán kor- 
mány részéről nem történt elhatározó 
lépés az állapotok megváltoztatására. 
A brit lapok meglehetős tartózkodás- 
sal irnak az eseményről és nyilván be 
akarják várni a kormány intézkedé- 
seit. A francia lapok azonban annál 
részletesebben foglalkoznak az 1 1 
és különösen az amerikai álláspontot 
részesitik birálatbamnn A Matin szerint 
az USA-ra várt volna az a feladat, 
hogy Japán és Anglia közöti a köz- 

vetitést vállalja. VAz a közönyösség, 

mánya mutat, egyenesen érthe- 
tetlen. 

A Jour azt irja, hogy 
Amerika pénzügyi körei ellenzik 
a határozott áillásfoglalást, mert 
beavatkozás esetére komol vesz- 

teségektől féltik az Egyesült Álla- 
mokat. 

A Figaro véleménye az, hogy 
a brit kormánynak komolyan meg 
kell fontolnia, mit tesz ebben az 
ügyben. Kétségtelen ugyanis, hogy 

tendő gazdasági megtorlásra Japán 
katonai retorziókkal felel, amely 
nem lesz kellemes, mert Nagy- 
britannia ellenállóképessége, tekin- 
tettel az európai bonyodalmakra, 

ehetetlen azonban, hogy Molotov nagyon is kérdéses. Komoly segit- 

időre van szüksén 

erőpróba 
séget az USA-tól sem várhat, mert 
a jelek arra mutatnak, hogy az 
Egyesült Államok ebben a kérdés- 
ben nem hajlamosak, vagy leg- 
alább is nehezen rávehetők az 

együttmüködésre. í 
A kérdésről különben Chamberlain az 
alsóházban a következőkben nyilat- 
kozott: 
A tiencsini angol negyedben a liszt 
és rizsellátás elegendő, ellenben 
nagy a hiány a romlandó élelmi- 
szerekben, mert a tüzetes és hosz- 
szadalmas japán vizsgálat rendki- 
vül megneheziti azok bevitelét. 
ami az ellentétet illeti, még mindig 

mnem eléggé világos a japán állás- 
pont és azt sem lehet tudni, hogy 
hol oldható meg, Tokióban-e, vagy 
a tiencsini, helyi japán hatóságok- 
kal? Ezekre vonatkozólag ugyanis 
még mindig nem érkezett határo- 
zott válasz, de remélni lehet, hogy 
rövid tdőn belül megjön az is. 

Ugyanakkor Tiencsinből közlik. 
az ott lakó kinaiak körében egyre nő 
az angol és az idegen-ellenes ellen- 
szenv. Iskolákban és nyilvános helye- 
ken már nyiltan izgatnak ellenük, ugy, 
hogy félős, hogy 

a bozxerlázadáshoz hasonló mozga- 
lom fog kirobbanni, ami katasztró- 

fális lehet. 
Az angol hatóságok mindent elkövet- 
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Db naguszabásu bélc mozsalmat kezd 
szerveznek Magyarország keretein 

ssé kedvezőbb kilátások 

hogy 

egy lázadás esetén aligha lesz ele- 
gendő. A Tiencsinben élő fehér oro- 

vonulást terveztek, de a hatóságok 
nem engedélyezték aztsmert attól tar- 
tanak, hogy a felkelés azonnal kitörne, 
ha a 3000 főből álló fehér orosz gárda 
felvonulna. Későbbi hiradások szerint 
a tiencsini brit konzulátus megerősi- 
tést kért, mert attól tart, hogy egy 
lázadás esetére a japán katonaság láb- 
hoz tett fegyverrel nézné végig az 
eseményeket. 

UJABB KIKÖTŐT SZALLOT- 
TAK MEG A JAPÁNOK 

(SANGHAI.) A japán császári fő- 
hadiszállás közli, hogy a tengerész- 
osztagok megszállották a Hongkongtól 
nem messze fekvő Szvatoy kikötőt, ami 
által a brit érdekeket nagy mértékben 
veszélyeztetik. Szvatoy birtokbavétele 
és megerősitése igen kétes helyzetbe 
hozta ugyaánis a hongkongi brit ural- 
mat. Ujabb közlés szerint a japánok 
közölték, hogy idegen hajók számára 
tilos a bemenet az ujonnan birtokba 
vett kikötőbe. Az Asahi Sinbum azt 
irja, hogy ez Japán felelete a singapo- 
rei gyarmatfőnöki értekezlet összehi- 
vására. Ezt irja különben a Paris Soin 
is, amely 

egyre aggasztóbbnak nevezi a de- 
mokráciák számára a távolkeleti 

nhelyzetet. 

A BRIT MINISZTERTANÁCS 
(LONDON.) A brit minisztertanács 

a moszkvai és a tiencsini helyzettel 
foglalkozott. Halifax lord külügymi- 
niszter felolvasta Strang moszkvai és 
Craigie toklói angol nagykövet jelen- 
téseit és előadta terveit, amelyeket a 
minisztertanács teljes egészükben ma- 
gáévá tett. A "tanácskozásokról nem 
adtak ki ugyan hivatalos jelentést, de 
beavatottak tudni vélik, hogy a brit 
kabinet elhatározó lépéseket tesz a 
tiencsini lealázó helyzet tisztázására, 
mig Moszkvát illetően türelemmel vá- 
rakozik. - ! 

MEGINDULT A KÖZELEDÉSI 
FOLYAMAT BELGRÁD ÉS 
! BUDAPEST KÖZÖTT 

(RÓMAl) Az olasz sajtó belgrádi tu 
dósitásban közli a jugoszláv vélemé- 
nyeket és örömmel állapitja meg, hogy 
a közeledési folyamat Beigrád és Bu- 
dapest között megindult. A legtöbb lap 
közli gr. Teleki PAl magyar minisz- 
terelnök parlamenti programbeszédét 
is és hangsulyozza, hogy 
Magyarország minden 
pártja egységesen 
program mögött, amelyet Horthy 
kormányzó fejtett ki megnyitó- 
beszédében. Jugoszlávia és Ma- 
gyarország megbékülésénekk nincs 
tehát semmi akadálya, különösen 
azok után nincs, hogy a belgrádi 
közvélemény is örömmel fogadta a 
Budapest felől jövő hangokat. 

A svájci sajtó is hasonló hangon ir. A 
Der Bünd véleménye szerint rövid időn 
belül komoly diplomáciai tárgyalások 
fognak megindulni, mindehhez azon- 
ban az szükséges, hogy most már mér- 
tékadó belgrádi helyről is érkezzék 
erre vonatkozólag kezdeményezés. A 

politikai 
áll a külürri 

nek védelmük megerősitésére, bár az német lapok is hosszu cikkekben fos- 

szok a következő vasárnapra nagy fel- 

.
.



lalkoznak a lehetőségekkel és hang- 
sulyozzák, hogy az összebékülés termé- 
szetesnek tekinthető, mert a két ország 
között nincsenek áthidalhatatlan ellen- 
tétek. 

A VATIKÁN RÖVID IDÖ 
BELÜL MEGKEZDI BÉKE- 
AKCIÓJÁT 

(RÓMA.) Cortesi biboros, varsói 
pápai nuncius római utjával kapcso- 
latban a Daily Sketch azt irja, hogy 
XII. Pius pápa rövid idén belül 
megkisérli a békeértekezlet össze- 
hivását, mert erre a nagyhatalmak 
részéről is hajlandóság mutatko- 
zik. Az egyedüli akadály brit fel- 
fogás szerint a szovjet részvételé- 

(BUDAPEST.) A magyar képviselő- 
ház egyhangulag elfogadta a Magyar- 
országhoz csatolt felvidéki területek 
országgyülési képviseleteéről s 
törvényjavaslatot. A Rador szerint 

a magyar kormány Kárpátaljából 
külön vajdaságot szervez Üngvár 
székhellyel és az ungvári vajda 
állását a hirel szerint Kozma Mik- 
lós volt magyar belügyminiszterrel 

töltik be. 

A képviselőházban egyébként Keresz- 
tes Fischer belügyminiszter kijelen- 
tette. hogy politikai internálások azért 
történtek, mert a kormány azt akarja 
elérni, hogy a nyilas párt rendes par- 
lamenti párt legyen és ne kényszerül- 
jön belőle senkit sem felforgató elem- 
hek tekinteni. Ezért történtek a betil- 

tások is a nyilas lapok körében. 

A magyarországi sajtó egyébként 
semmit sem tud arról, hogy Hitler 

kancellár közelebbről Budapestre 
; látogatna el, 

Ahogy ezt az angol lapok irják, mig az 

angol sajtó más hiradásaival foglal- 

kozva, kijelentik, hogy a Berlin és 
Budapest közötti állitólagos ellentétek 
még cátolatra sem érdemesek. 

STRANG TÁRGYALÁSAI 

(MOSZKVA) William Strang mosz- 

kvai tárgyalásaival kapcsolátosan az a 
hir terjedt el, hogy szovjet jávaslatai 

alapján Angiia, Ffranciaország és a 

szovjet a távolkeleten is együttmükö- 
désre határoztáki volna el magukat. Ez 

a hiradás azonban még komoly meg- 
erősitést igényel. Ugyanakkor a Havas 

távirati iroda azt a hirt közli, hogy 

a japánbarát Vang Csing Vey. a 

Kuomintang volt alelnöke részle- 
tes tervet dolgozott ki Csang Kat 

Sek végleges megbulétatására. 

A terv lényege az ugynevezett vörös 
kinai haderőnek a többi kinai hadcso- 

portoktól való elvágása, hogy igy Sian 

Fu és Yenan elfoglalásával megakadá- 
lyozzák Csang Kai Sek szovjet Orosz- 

Oországból való ellátását. Ha ez meg- 

förténnék, hajlandó lenne Kinában 
japánbarát kormányt alakitani és ecsat- 
jakozni a kommunista ellenes egyez- 
ményhez. 
Mioszkvai jelentés szerint " / 

Strang csütörtökön, vagy pénte- 

ken ujból találkozik Molotovval 

a francia és angol nagykövetek társa- 

ságában. 

A TÖRÖK-FRANCIA MEG-- 

(PARIS.) (Rador.) Bonnet beszámo- 

lót tartott a kamara külügyi bizottsá- 

gában, hangsulyozva, hogy Franciaor- 

szág reméli, miszerint jó kapcsolato- 

kat tarthat fenn Spanyolországgal. A 

távolkeleti kérdésben Páris egységes 

álláspontot foglal el Londonnal. A 

szovjettel való tárgyalások tovább 

folynak. Törökországgal a megegyezés 

küszöbön áll. A török-szir területi kér- 

dések megfelelő szabályozása mellett 

a francia kormány megtesz minden 

diplomáciai és katonai intézkedést a 

békét veszélyeztető erőszakos kisérle- 

tek elháritására. 

A Havas iroda illetékes körökből 

szerzett hiradás alapján kijelenti, hogy 

a török-francia egyezményt pénte- 

ken irják alá egyidőben Párisban 

Kárpátalja külön vajdasás lesz 

nek kérdésessége. 
Hasonlóan irnak a többi angol lapok 
is, amiből az olasz sajtó arra következ- 
tet, hogy Anglia számára erősen idő- 
szerüvé vált a nemzetközi békeérte- 
kezlet összehivása, tekintettel a mosz- 
kvai és a tiencsini nehézségekre. 

ATSZERVEZIK A BRr 
KORMÁNYT? 

(LONDON.) A Daily Express szerint 
a mutatkozó külpolitikai nehézségek 
most már erősen követelik a brit kor- 

és erre két héten belül sor is kerül. 
A lap szerint nincs szó Winston Chur- 

Duf! Eooper és Eden bevonásá- 
r 

és iAnkarában. Az egyemény alap- 
jánaz alexandrettei szandzsákot 
isszacsátolják Törökországhoz, 
amelyitennek ellenében lemond Szi- 
riával szembeni területi igényeiről. 
Az gyezmén továbbá szabályozza 
a balkáni, főldközi és keleti kölcsö- 
nös megsegítés ügyét a béke bizto- 
.. sitására. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(JERUZSÁLEM.) A jatfai robbanás 

után 12 egyént letartóztattak, 88 sze- 
mélyt pedig kisebb-nagyobb bünteté- 
seket kapott. 
(LONDON) Az angol lapok továbbra 

is nagy német csapatmozdulatokról és 
hadikészülödésekről irnak, különösen a 
birodalom keleti határán. A Siegfried 
vonalakat mindenütt nagyszámu esa- 
patokkal erősitették meg, ezenkivül 
több helyen jelentős erőditési munká- 
latok folynak. 
(LONDON.) Törökország nagyobb re 

pülőgép rendelést eszközölt Angliában. 

(SZÓFIA) Az egyiptomi külügymi- 
niszter Ankarába jövet, pénteken Szó- 
fiába érkezik. 
USZTAMBUL) A miniszterközi bi- 

zottság megtette az előkészületeket az 
alexandrettei szandzsáknak Törökor- 
szághoz való visszacsatolására. 

(WASHINGTON.) Roosevelt nem volt 
hajlandó az ujságiróknak nyilatkozni 
afelől, hogy vállalja-e harmadizban is 
az elnökséget. A semlegességi törvény 
módositásáról kijelentette, hogy az a 
háboru kikerülésére alkalmas eszközök 
nek látszanak. Ezért sürgős annak meg 
szavazása. 
(HONKONG.) A Havas jelentése sze 

rint a helyzet sulyosbodása miatt a ki- 
nai bankok legtöbbje moratóriumot ké 

szül kérni. 
(POZSONY) A propaganda miniszter 

kijelentette, hogy a hadseregből eltá- 
volitják a zsidókat és mindazokat, akik 
nem hivei az önálló Szlovákiának. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a német ál- 

lamtitkárság létesitésével kapcsolatosan 
kimondották, hogy ennek az államtit- 
kárságnak hivatalos nyelve német. Az 
államtitkárság költségeit az állam vise 
Hi és ez a hivatal tartja fenn az össze- 

köttetést az állam és a német lakosság 
között. 

- Kétmillió lej értékü aranyat ta- 
láltak a cigányoknál. Bucurestiből je- 
lentik: Névtelen feljelentés alapján a 
rendőrség átkutatta a főváros melletti 
Chitilán tanyázó cigányok sátrát, mely 
nek egyikében 2 millió lej értékü arany 
pénzt találtak. Az aranyat lefoglalták 
és az eljárást meginditották. 

- Nem halasztották el az egyenér- 
tékadó-vallomások beadási határidejét. 
Bucurestiből jelenti a Rador: A pénz- 
ügyminisztérium megcáfolja azokat az 
egyes lapokban megjelent és a rádió- 
ban is közreadott hireket, miszerint az 

egyenértékadó-vallomások beadási ha- 
táridejét elhalasztotta volna. 

- SZOKATLAN NÁSZMENET BU- 
KARESTBEN. Bukarestből jelentik: A 
fővárosi sárga-kerület anyakönyvi hi- 
vatalában tegnap tartották esküvőjü- 
ket Engelharth kisasszony és Rudoli 
Ortmann, a Busch-cirkusz alkalma- 
zottai. A polgármesteri hivataltól elin- 
dult nászmenetet két szépen feldiszi- 
tett elefánt vezette. Ezt követte azután 
a násznép, amelynek rengeteg nézője 
akadt. 

(PARIS.) Egy párisi orvos könyvet 
irt arról a barbárságról, amit a külön- 
féle cipőkkel a női láb épsége és szép- 
sége ellen az emberiség elkövetett. 
Megtudjuk a könyvből, hogy a karon- 
fogás szokása szintén a tulzott cipő- 
divat miatt keletkezett. A XVII, szá- 
zadban ugyanis a női elgőgarok oly 

keskeny és magas volt, hogy a nők 
segitség nélkül egyszerüen nem tudtak 
egyik szobából a másikba átmenni. A 
férfiak ezért gavallérosan felajánlották 
karjukat a hölgyeknek. A legrégibb 
ránk maradt cipőtől (amely, időszámi- 
tásunk szerint, a III. századból való) 
egészen a mai estélyi cipőkig, 
értelemben csak rossznak lehet mon- 
dani a fejlődést. 
A régi egészségtelen öltözködésnek 

csaknem minden maradványa eltünt 
már. A mi időnkben el sem lehet kép- 
zelni, hogy ujra divatba jőjjön a 
darázsderekat elővarázsoló halcsontos 
füző, amely a mult században a nől 
ruhatárnak egyik legfontosabb darabja 
volt. Még a huszadik század elején is 
illetlenségszámba ment, ha egy fiatal 
leány pánecélos füző nélkül ment bálba. 
A női szépség sok, ma képtelenségnek 
látszó akadályát elsöpörte a mai egész- 
séges életfelfogás, egyedül a magas- 
sarku cipő őrizte meg pozicióját. Ma 
már minden testrésző ugy ruháznak, 
hogy akadálytalanul fejlődhessen, 
hogy a bőrfelület szabad lélekzése ne 
legyen kórlátozva. E helyes elvek 
követését csupán a lábnál tartják 
feleslegesnek. Bizonyos, hogy a eipő- 
nek az a fő rendeltetése, hogy az idő- 
járás kellemetlenségei és a sérülések 
ellen megvédje a lábat, de ma a cipők 
egyrésze messze eltávolodik ettől a 

céltól. Ennek következménye a női láb 
elnyomorodása. Ha a strandon megfi- 

gyeléseket teszünk, tapasztaljuk, hogy 

(PÁRIS.) Portugália, az Ibér félsziget 
legrégipb állama lázas előkészületeket 

tesz függetlensége nyolcszázéves évfor- 

dulójának megünneplésére, amely a 
jövő évben fog lefolyni. Portugália bi- 

zonyára az egyetlen ország Európában, 

amelynek határai a XII. évszázad óta 

nem változtak lényegesen. 

Az 1940-es juübilenmi év azonban 
nem csak Portugália nyolcszázéves füg 

getlenségét lesz hivatva ünnepelni, ha- 

nem impozáns megnyilatkozásnak is 

szánják azt az anyaország és a gyarma 

tok közötti teljes nemzeti egység de- 

monstrálására. Hangsulyozni akárják 

ezeknek az ünnepségeknek során a por- 
tugálok azt is, hogy Portugália az 

egyetlen gyarmati hatalom, amelyhez 

a tengerentuli birtokok félévezred óta 

tartoznak s hogy azokat ők nem eurfő- 

pai riválisoktól hóditották el, hanem az 
akkor még nagy merészséget kivánó 

tengerhajózás révén fedezte fel, szerezte 

meg a maga számára és azóta is szo- 

ros kapcsolatban él velük. 

Az elszakithatatlan együvétartozás- 

nak, az anyaország és gyarmatai között 

kiván hangsulyos lenni az a látogatás 
is, amelyet a most hetvenéves portugál 

államelnök, Carmona tábornok az el- 

mult évben az afrikai nyugati parto
- 

kon, különösképpen pedig Angolában 

tett és az az ujabb látogatás, amely- 

nek során ez év juniusában Carmona 

tábornok a Jóreménység foka körül 

tesz meg egészen Mozambiaueig és az- 

után a Szuez-csatornán keresztül uta- 

zik haza. Az ünnepségeknek azonkivül 

különös jelentőséget fog kölesönözni az 

a körülmény, hógy azokon Brazilia, 

Portugáliának egykor legnagyobb gyar 

mata is részt oa venni, bizonyitva 

hogy a még ma is közös külturáju világ 
szervesen összetártozik. 

Az ünnepség alkalmából Lisszabon- 

. 

Stadat üzent a magas cipősarok- 
nak egy párisi orucs 

A nől láb szépségét és az egészséget akarja megve 
delmezni a aíváló léma na megve 

orvosi 

rikai 1 
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alig van teljesen normális formáju nőt 
láb. A legtöbb nő lába a keskeny, ma- 
gassarku cipők viselése következtében 
elveszti természettől kapott alakját. A 

elvileg nem is szereti a magassarku elpőt, mégis ezt 
mondja: elpőt tégtó et 

E megalkuvó elv folytán kétféle 
cipőviselet keletkezett, ami azonban a 
láb többé-kevésbe való elnyomorodását 
nem akadályozza meg. Az egészséges 
ujitásoknak oly buzgó hivei: az ame- 

k sem szállnak szembe a 
magassarku cipődivattal, pedig tőlük 
lehetne várni ezirányban a javulást, a 
határozott fellépést.t Sajnálatos - 
mondja a továbbiakban az iró - hogy 
a francia nők különösen ragaszkodnak 
a magas sarokhoz és ha csak nem 
mennek sportolni, vagy nagyobb sé- 
tára, ugyszólván mindig vékony, ma- 
gassarku clpőt viselnek. 1z 
Annak ellenére, hogy a helytelen 

formáju cipő által okozott deformáló- 
dás elég gyakori, nagy általánosságban 
mégis több manapság a széplábu nő, 
mint hajdan. Az angol nők nagy lábá: 
ról régebben borzalmakat asá 
kontinensen, mig ma már igen sok 
széplábu angol leányt és asszonyt lát- 
hatunk. A rövid szoknya rákényszeriti 
a nőket, hogy többet törődjenek lábuk 

alakjával. Egyedül a szegény lábfej 

nem tud végieg kiszabadulni kinzó- 

karnrájából. Remélhetőleg - fejezi be 

a párisi orvos fejtegetését - a mo- 

dern, egészséges életfelfogás, a prak- 

üikusságra és kényelemre való törek- 

vés ezt az elavult, helytelen divatot 

is megszünteti. 

Dortusália 800 éves fennállásának 
megünneplésére készül x 

ban kiállitást is rendeznek, ameynek 
a neve „A portugál világ történelmi ki- 
állitásat lesz. Hangsulyozzák a portu- 
gálok azt is, hogy az egy évszázaddal 
ezelőtt bekövetkezett szakadás a portu- 

gál világban nem erőszakos eselekmén 
eredménye volt, hanem forradalmi 
sSzakadásról volt szó, hanem főként di 
nasztikus okokból egy önálló császári 

birodalmat alapitottak Braziliában, 
amely fölött 1889-ig a portugál Bra- 

ganza-ház egyik ága uralkodott. 
Megfelelő formában kifejezésre jut 

természetesen majd az is a jubileumi 

ünnepségek keretében, hogy Portugá- 

lia még ma is képes a politikai meguj- 

hodásra és megfiatalodásra. Külön ki- 

állításban mutatják be az 1926-ban lét- 

fehozott „uj állam" által elért gazda 

sági és szociális eredményeket 

Brassó-Stockholm 5:4 (1:4). Nemzet 

közi kézilabdamérkőzés Brassóbaán. 

(KOLOZSVÁR) Gelu-ucca-Bács 

község válogatott 6:2 (2:1) Bácsban mér 

kőzött a két futballcsapat, s a találkozó 

ból a kolozsvári uccacsapat került ki 

győztesként. 

- ELUTASITOTTÁK A FRECATEI 

VASUT! SZERENCSÉTLENSÉG SZE- 
REPLŐINEK FELEBBEZÉSÉT. Buka- 

restből jelentik: A legfőbb katonai 

törvényszék tegnapi ülésén elutasi- 

totta azt a felebbezést, amelyet az 

1938. december 24-én történt frecatei 

vasuti szerencsétlenség elitéltjei, Crun- 

cu, a galatii állomás volt másodfőnöke 

és Rusneac gyakornok nyujtottak be. 

Igy elitélésük jogerőssé vált. 

.
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Ffeliügsesztették állásátol Zilal város mérmnökét 
(ZALAU-ZILAH) Nagy szenzációja van a vároósnak. A vármegye prefek- Usa felfüggesztette Balassi György ilah városi mérnököt, aki már több, mint 20 éve van a város szolgálatában. A felfüggesztő végzés indokolása azt mnondja, hogy jogtalanul két fizetést huzott a várostól és a törvényszék ügyésze álláshalmozás cimén emelt ádat ellene. A főtárgyalás ez ügyben folyó hóő 22-én lesz, amikor is ez a wád tisztázódni fog. A mérnöknek ugyanis 11.000 lej havi fizetése volt a wárostól, ezenkivül vezetője volt a városi villamosmüveknek, ahonnan 8 százalékos jutalékot kapott, ami évi 110-130 ezer lejnek felel meg. Az üggyel kapcsolatosan a városi polgár- ság helvteleniti, hogy kettős jövedel- met élvezhetett a mérnök, viszont még mindig fenn áll az a kérdés, hogv a 

város vezetősége miért engedte ezt a rendszert fennállani hosszu időn át. 
Mindezekre a kérdésekre a birósági tárgyalás hivatott a megfelelő feleletet megadni. 

..................... 
a9n Angyta 

- Szűünőben van a kolozsi száj- és 
körömfájásjárvány. Kolozsi jelentés sze 
rint a száj- és körömfájásos állatok 
helyzete már javulóban van és remélni 
léhet, hogy néhány nap mulva felold- 
ják a községet a zár alól és ujra lehet 
eladni állatokat. A járvány olyan su- 
Nyos méretü volt, hogy még a mezőn 
Hat lévő állatok között is 40-50 da- 
rab feküdt betegen. Sőt a vadászterüle 
íteken, a szavasok között is szedett ál- 
dozatokat a járvány, mert 30 darabot 
italáltak elhulva. 

-A falu nagymamája." Athénből 
jelentik: A szaloniki ujságok beszámol- 
nak arról, hogy Kavalla kKikötőváros 
mellett Palaonosiban lakik egy száztiz 
esztendős parasztasszony, akinek min- 
den jogcime megvan arra, hogy a falu 
nagyanyjának tartsa magát. Még pedig 
az egész faluénak. Amatróna, Vassilika 
Hadsínikola 1829-ben született, ott 
ment férjhez-és tizenkét gyermeke is 
mind ott házasodott meg és alapitott 
családot. Az utódok házassága követ- 
Kkeztében Hadnikola asszony az egész 
faluval rokonságba került. így lett a 
falu nagymamája és legtapasztaltabb 
asszonya, aki ma is minden fontosabb 
ügy tanácsadója öregnek-fiatalnak 
egyaránt. 
to- EMBERÉLETET KÖVETELT AL 
DOZATUL AZ ITÉLETIDŐ. Bucuresti 
ből jelentik: A nagy esőzések a Bucu- 
resti-Buzau vonalon több helyen su- 
yos forgalmi zavarokat okoztak. Több 
melyen a forgalom megszakadt, különö- 
-en Moldova, Beszarábia és Bukovina 
felé. Az anyagi kár igen nagy. Boto- 
sani megyében az itéletidő közben le- 
eujtó villám megölt egy falusi asszonyt, 
2 és féléves gyermekét pedig sulyosan 
megsebesitette. Bacau környékén szin- 
én sok forgalmi zavart okozott a nagy 

zés. Hasonlóképpen Csernovitz és 
Storojinet negyében is, ahol számos 

falusi ház romba dőlt. Dolj megyében 
egy állapotos anyát 5 gyermekével 
együtt halálra sujtott a villám. 
- Közel másfélkiló szinarany az 

Meászavazia 

togadták. 
s1 

(BUCURESTI.) (Rador.) Őfelsége II. Károbly király aláirta azt a királyi kéz iratot, amely megnyitja a Szent Szinó- dus junius 26-án kezdődö ülésszakát. 
GAFENCU HAZAÉRKEZETT 

zoSTT (Rador.) Gafencu kül ügyminiszter feleségével és kiséretével együtt visszaérkezett balkáni látogató körutjáról a fővárosba. 
Az Ankarából, illetve Athénből haza- térő Gafencu külügyminisztert az észa- ki pályaudvaron Ducsics jugoszláv nagykövet és a jugoszláv nagykövet- ség főtisztviselőli, ea és Cre- teanu külügyminisztériumi vezértitká- rok, Crutescu protokoll-igazgató, a görög és török nagykövetségek főtiszt- viselői és sok más előkelőség fogadták. Ugyanezzel a vonattal érkezteki haza I. Dragu külü ériumi sajtó- igazgató és azok a román ujságirók, akik Gafencut Ankarába és Athénbe 

elkisérték. e. 

HÁZSZABÁLYVITA AKA- 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Eamara tegnapi ülésén Vaida Voevod elnökölt. A miniszteri padsorokban megjelentek Calinescu miniszterelnök és Titeanu miniszter. Napirenden a házszabály kérdése szerepelt, amelyet Radu Porto- cala előadó ismertetett. Több képviselő tett megjegyzéseket a technikal rendre vonatkozólag és az egyes szakaszokon kisebb módositások történtek. Voicu. Nitescu kérte, hogy a kérdéseket küld- jék először a peticiós bizottsághoz, hogy a miniszterek kisjelen 1 kér- 
désekkel ne vesztegessék idejüket. Cali 
nescu miniszterelnök kijelentette, ho 
a kormány a legalaposabban akar tájé kozódnimindendologról, ami az ország 
ban történik és ezért javasolta, hogy 
a kérdéseket intézzék közvetlenül a mi niszterekhez, akik mindig válaszolni 
fognak és megtesziki a megfelelő intéz- kedéseket. Ezután a szakaszt változat- lanul elfogadták. Majd a szabályzat 

73. szakaszátg általánosságban el- 
fogadták a javaslatot, valamini azt 

a szakaszt is, amel a miniszterek 
felelősségérői és bíróság elé való 

állithatóságáról intézkedik. 
Azután megkezdték a házszabályok sza 
kaszonkénti részletes vitájád. A 14. sza 
kasznál, amely a fegyelmi ügyekről in- 
tézkedik, kisebb módositást eszközöl- 
tek, a 15. szakasznál g, amely a 
peticiók kérdését tárgyalja, 
több képviselő annak pontos meg- 
határozását kérte, hogy milyen 

esetekben Járhatnak el a képvise- 
lők a közhatóságoknaál. / 

Ennek a szakasznak a tárgyalásánál 
ujóaz felszólalt Calinesca miniszter- 

k és a következöket mondotta: 
1" CALINESCU KIJELENTÉSE 

ü képvisclőház 
ül uj házszabályokat 

A hazaérkezett Galenca külüsyminisztert ünnepélyesen Munka és enkarat Mlállitás nemzetközi 
rc 

járjon közben hivatalos ügyek elin- 
tézéséértt Nem mehetünk tovább 
ezen a lejtőn, amelyet teljesen meo 
kell szüntetni és a parlamenti utakat 
meg kell tisztitani. 

VVVAIDA ELNÖK MEGJEGY- 
ZÉSsEI 

Vaida Voevod Sándor elnök: 
- Nagyon helyes, ha megszünik 

végre a közbenjárás iparága, amelure 

nyugodtan elmondhatjuk, hogy egye 
nesen bünös méreteket öltöti Ne- 
künk az az elemi kötelességünk, 
hogy rávilágitsunk a visszaélésekre 
és az igazságtalanságokra, éppen a 
közéleti tisztaság és a közérdek szem 
pontjainak biztosítása érdekében. 
Bizottságot fogunk alakitani, amel 
felülvizsgál minden kérést, amelyet 
hozzánk intéznek és csak az alapo- 
san megindokolt és törvényes alap- 
pal biró kéréseket fogunk az illetékes 
minisztériumokhoz érdemi elintézés 
végett áttenni. 

Az előadó ezután részletesen ismer- 
tette a házszabályok 108., 109. szaka- 
szait, amelyek a peticiókra vonatkoz- 
tak és utána ridsé 

a képviselők megszavazták a hátra 
lévő szakaszokat is, nemcsak álta- 
lánosságban, hanem részleteiben is. 

Vaida elnök ezután elrendelte a golvók 
kal való szavazást a házszabályok fe- 
lett és at- 
a törvényhozó házi 183 szavazat- 
tal 5 ellenében megszavazta a ház- 

szabályokat. 
A szavazás után Vaida Voevod Sándor 
a következőket mondotta: 
- Reméljük, hogy a házszabályok 

megszavazása után uj szellemet és 
uj rendszert valósithatunk meg a 
közügy érdekében. 
Az ülés délben 1 órakor ért véget, a 
következő ülést ma délelőtt 10 órakor 
tartották meg és ezen az ülésen került 
sor a képviselőház tisztikarának meg. 
választására. 

még arra kérte a képviselőket, hogy 
minden egyes ügyet irásba foglal- 
va nyujtsanak be a képviselőház 

bizottságához 

és arra is kérte őket, hogy önként 
vállaljanak munkát a törvényhozó ház 
különböző bizottságaiban, ne hozzák 
tehát abba a helyzetbe, hogy ő nevezze 
ki a külön bizotiságok tagjait, mert a 
kinevezéseknél kénytelen lenne alkal- 
mazni a házszabályok alkalmazását. 

A SZENÁTUS ÜLÉSE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A' szenátus 
tegnapi ülésén titkárokul Al. Romalot 
126, Agricola Cardast 124, V. Alex. 
Samoilt 114 és Mária Pop asszonyt 108 
szavazattal választották meg. Kvesz- 

Az ülés bezárása előtt Vaida elnök : 

Reuniunea 
pt. Ajutcare, 
Sucursala Cluj, 

Strada Juliu Maniu 2. Néhai F. Lajos kolozsvári lakos lhalálozása alkalmával, aki Önök- nél BS. I. 2809. sz. alatt tagként be nékem, mint kedvezmé- ; a halálozási okmányok bemutatása után azonnal, decára an nak, hogy csupán 7 havi dijban összesen 490 lejt fizetett El8.000 Azaz 
LEI NYOLCEZER 

; segélyt fizettek ki. 
em mulaszthatom el, ho ezen előzékeny és gyors enébekg. kö- szönetemet ne fejezzem ki és igye- a kezni fogole b egyesületüket meg- bizhatósága miatt minél szélesebb körben ismertté tenn 

Cluj, 1939. junius iő. 
Teljes tisztelettel 

F. LAJOSNÉ 

A VIAGSAJTÓ HANGJA 

egyébként 
ir erről a 

tudósitásait fényképek- 
A Völkischer Beobach- ter ugyanakkor megemlékezik Calines cu m elnök munkásságáról és Románia 5 éves gazdasági tervénelk je- lentőségéről, A többi német lapok a kiállitással kapcsolatosan különösen ki 

en y y ége a kiálli- tást részesíteitte. áll 

. 

kei ülusztrálja. 

) (Rador.) A Britisk Coun- (LONDON 
cilban lord d nagy fogadást ren- dezett a román ujságirók tiszteletére. 
Lord Lloyd beszédében kiemelte, hogy II. Károly király Öfelsége fenkölt irányitása mellett Romá- nia egyre nagyobb szerepet játszik 

Európa életében. 

Londonb másirákat azért füvi pek 
onba, m ! / liát és minél jobban tájekoztanassát alát mán közvéleményt azokról a nas erő- feszítésekről, amelyeket Anglla a béke biztositásáért v z. Vladimir Jonescu, 

nevében megköszön ; loyd szavait és a British Council szivélyes vendéglátását. 
Sir Eugen Ramsen, az alsóház tagja dezsönét rendezett a brit parlamentben a román uságirók tiszteletére. Megje- lentek Ht mell és Sempill lordok, Sir Archibald Sinciair és számos képviselő. Később a román ujságirók megjelen- tek az alsóház ülésén. 
.
 

Rendszeres repülő épjárat 
Délamerikáb 

(BERLIN.) A német Iufthansa légi- 
forgalmi társaság közleménye szerint a 
Do 26. jelzésü postarepülőgépet utasfül- 

A román 

imakönyvben. Nagyváradról jelentik: A -4 parlament tagjai tekintélyé- kez határon a vámtisztviselők 

1 

nek megóvása érdekében a képvise- 
lőknek, - dakiknek mindig alkalmuk 
és lehetőségük van a képviselőház 
hivatalához benyujtott peticiókkal, 
vagy az illetékes miniszterekhez in- 
tézett kérdésekkel, esetleg személyes 
kihallgatás során tájékozódást sze- 

kével is felszerelik. A Do 26 jelzésü 
Dornier-gyártmányu vizirepülőgépet 
négy Jumo 205 jelzésü nehézolajmotor 
hajtja és a délamerikai postaszolgála- 
tot látja el. A csilei földrengés idején 
résztvett a földrengéssujtotta vidék szá 

torok lettek: Virgil Alimanesteanu, 
Negel Ioanitiu és dr. H. O. Roth. Az 
elnök ezután felhivta a szenátorokat, 
hogy iratkozzanak be azokba a bizott- 
ságokba, amelynek munkájában részt 
akarnak vennii Majd a trónbeszédre 
adandó válaszfelirat vitája vette kez- 

enberg Sámuel 25 éves szatmári fia 
ember böröndjében feltünően sulyos 

Enekönyvet találtak, amelynek szélei- 
en 598 darab szinaranyból készült ka- 

rika volt bevarrva 1 kiló 320 gramm 
sulyban. Rosenbergre 2 millió lejes 
birságot róttak ki, az aranyat elkoboz- 
ták és beszolgáltatták a Nemzeti Bank- 
nak, a fiatalembert pedig átkisérték a 
nagyváradi ügyészségre. Rosenberg Ssá 
muel azt állitja, hogy az imaköpenyt 
apósától Panethn Móric kereskedőtől 
nászajándékba kapta és nem volt szán- 
dékában azt külföldre csempészni. A 
különös ügyben folyik az eljárás. 

- ŐRIÁSI TÉZ NEWYORKBAN. 
Newyorkból jelentik: A kinai negyed- 

ben óriási tüz pusztitott és számos há- 

rezni az egyes kérdésekről és azok 
elintézését megsürgetni, - megended 
hetetlennek tartom és ugy gondolom, 
hogy ebben a felfogásomban oszto- 
zik a törvényhozás minden tagja - 
hogy a képviselők a különböző mi- 
nisztériumokban interveniáljanak, 
amely hivatalok vezetői részéről eset 
leg visszautasitásban részesülhetnek 
jés amely hivatalok vezetőit viszont 
a képviselők gyakran és indokolatla- 
nul zaklathatnák. Iy módon gyöke- 
resen végét vetjük a személyi kliens zat elhamvasztott. A romok alól eddig 

hat halottat huztak ki. 
szerzésnek, mert nem illő és nem mél 

detét, amelyhez az orvos kellegium 
részéről dr. lacobovici professzor, a 
gyógyszerészek részéről Mitica lonescu 
szólottak hozzá. 

ROBERT LEY ELISMERÉSE 

(BUCURESTI.) (Rador.) Robert Ley, 
a német Munkafront vezére a sajtó kép 
viselői előtt rendkivüli elismeréssel 
szólt a Munka és Jóakarat kiállitás 
szép sikeréről, amely felülmulta a vá- 
rakozásokat. Kijelenttete, hogy a kiálli 
tás megvalósitása elsősorban is II. Ká- 
roly király Őfelsége megértő pártfo- tó a törvényhozóhoz, hogy érdekből gásának köszönhető. 

mára létestitett segélyszolgálatban is. A 
jövőben most már négy utast is magá- 
val vihet a legnagyobb kényelemmel 
berendezett utasfülkében óceáni utjai- 
ra. Ez lesz az első rendszeres utasszál- 
litó repülőgépjárat az Atlanti-óceán fe- 
lett. A Lufthansa több utasszállitógép 
üzembehelyezését is tervezi, egyelőre 
csak szerényebb keretek között, de ké- 
sőbb 20-30 személyes repülőgépek köz 
lekednek majd Németország és Délame- 
rika között. 



öbovasra
 

RTA: E.FRIEND 
(30.) 

/ Mindennek ellenére cseppet sem lát- 
szik munkakerülő, vagy éppen lusta em 
bernek. Mozdulatai rugalmasak, hatá- 
rozottak és gyorsak. Csak fátni kell, 
ahogy például ölbekapja a kis Dórát. 
Mintha csak egy zászlót ragadna fel, 
vagy egy pelyhet, mit tudom én, rop- 
pant ereje van ennek az embernek, még 
tán apámmal is felvehetné a versenyt. 

A . 

világ legerősebb emberének. 

már első szemre bizalmat gerjeszt. 
Olyan őszintén és nyiltan tud nézni, 
hogy még a leggyanakvóbbak is elfo- 
gadják ennek a nézésnek a természetes 
ségétt ; 
Egy délután elhatároztam, Ka törik- 

szakad, megtudom, mi dolga van apám- 
mak Jack Caneval? 
Ugy van vele már az ember, ha egy- 
szer rávetemedett valamire, ha a rom- 
lás utjára lépett, akkor nincs megál- 
lás. Emlékszem, mikor elsőizben követ- 
tem el holmi leselkedést, dobogott a 
szivem és nagyon gyalázatosnak érez- 
tem magamat. Akkor mikor a folyon- 
dáron felkapaszkodtam az ablakra és 
Kkihallgattam apám és a haldokló be- 
szélgetését. a ..... 

Teljes hidegvérrel akartam keresz- 
tülvinni tervemet és ha voltak is holmi 
lelkiismeretfürdalásaim, most már sok- 
kal könnyebben tul tettem magamat, 
rajta. Meg aztán azzal mentegettem 
magamat, hogy én mindezt azért te- 
szem: én is segithessek megvédeni a kis 
Dórát. Ha gyermeknek tartanak és nem 
avatnak be a dolgokba, akkor majd én 
megmutatóm, hogy igenis szemfülesebb 
és bátrabb vagyok sok felnőttnél. 
Mikor mister Cane elbucsuzott, hogy 
bemenjen édesapány dolgozószobájába, 
észrevétlenül utánalopództam. Becsukó- 
dott utána az ajtó, és lábujjhegyen egé- 
szen odasonfordáltam. 
AApám kidugta a fejét és szétnézett, 
nincs-e valaki a közelben. Éppen any- 
nyi időm volt csupán, hogy az ajtó 
mögé ugorjam. i ; 

Talált valami nyomot, felügyelő 
ur2 - hallottam az apám mély hang- 
ját. , 

Aha, felügyelő ur? ... derengett ben- 
nem az, amire már annakellőtte is gon- 
doltam. Sejtettem én, hogy mister Cane 
nem mérnök és csupán azért telepedett 
meg a környéken, hogy megvédje a 

Még egy-ket mondatot Ballottam, 
Jacdk Cane beszámolt apámnak azokról 
az ővőintézkedésekről, melyeket a ház 
körül tett. De most már nem is nagyon 
érdekelt, hogy miket beszélnek. Az 
volt a fontos, hogy tudtam: ez a ked- 

ves nagydarab ember, akit pár napi 
ismeretség után annyira megszerettem: 
egy valódi regényhős. 

ugy faltam a detektivhistóriákat és a 
bün üldözőit, a hidegvérü, elszánt de- 
tektiveket tartottam a társadalom leg- 
kiválóbbjainak. 

Ha eddig tiszteltem és Becsültem Ca- 
net, ettől a perctől fogva még csak fo- 
Kozódtak ezek az érzéseim iránta. És 
elhatároztam, hogy felajánlom neki se- 
gitségemet... Nem, nem tagadhatja 

meg most már, mikor tudom, hogy ki- 

csoda és miért van házunkban. 

AIlig vártam, hogy előkerüljön apám 

szobájából. Amikor kijött a házból, elé- 

beálltam: 
- Engedje meg mister Cane, hogy 

elkisérhessem egy darabig. 
Maradj csak, fiam,.. Mindjárt 
sötét lesz. 

Pedig idáig édesapámat tartottam a 

Még hozzá a mérnök olyan ember, aki 
jelentik: 

dekes módon hoznak 

Abban a korban voltam, amikor csak 
a kutyának enni adott. 
csengetett, de nem tett ételt a kutya 
elé és az eredmény meglepő volt: ai 
Kkutya mirigyei a csengetés hallatára 
müűüködésbe jöttek és savat választottak 

(BUCURESTI.) A román labdarugószö- 
vetség hosszabb idő óta tárgyalást folytat 
az irekkel a román futballválogatott dub- 
Hni szerepléséről. Az ir-román mérkő- 
zésne, a tervek szerint, december 3-án ke- 
rülne sor, ha erre nézve megegyezés jön 
létre. 
A román labdarugószövetség az irekkel 

Románia válosatott labdarugó- 
csapata Londonban () 

folyó tárgyalásokkal kapcsolatban az an- 
golok felé is összeköttetést keresett. Azt 
tervezi, hogy a dublini kirándulást ki le- 

doni szereplésével is, amelyre - az el- 
gondolás szerint - december 10-én kerül- 
ne sor. 

Hans Siuek Bukarestben. Bukarestből 
jelentik. Hans Stuck, a világhirü német 
autóversenyző tegnap a román fővárosba 
érkezett, ahol a nemzetközi autoverse- 
nyen veszérészt. 
Az angol Dale vezeti a vasárnapi Uj- 

pest-Ambrosiana KK mérkőzést Buda- 

Ujpest-Sparta döntőt vár az idén a 
KK-ba a Völkischer Beobachter. 
Tudnak az olasz atléták. Velencéből 

Az olasz atlétikai szövetség 
most rendezte válogató versenyét a kü- 
szöbönálló magyar-olasz viadaira. A ver 
senyen az olasz atlétále nagyszerü formá- 
rók tettek tanmuságot, amit bizonyit az is, 
hogy négy csucsot döntöttek meg. 400 m: 
1. Lanzi 47.2 mp, rudugrás: 1 Romeo 407 
cm, 2 mérföld: I. Beviacdua 9 p 27.2 mp. 
Olasz csucs. 100 m: 1. Daelli 10.8 mp, 800 
m: 1. Colombo 1 p 55.1 mp, 1500 m: 1. 
Vitale 4 p 00.4 mp, 110 m: 1 Oberweger 
15.7 mp, 400 gát: 1. Gennero 56.3 mp. tá- 
volugrás: 1. Maffei 757 cm, diszkoszvetés: 
1. Oberweger 48.35 m, sulydobás: 1. Pro- 
fetti 1447 m, magasugrás: 1. Compegner 
193 cm. 
350 főnyi versenyző gárdával vonul fel 

Amerika az olimpiára. Helsinkiből jelen- 
tik: Brundage Avery amerikai sportvezér 
tegnap a finn fővárosba érkezett hogy 
szemlét tartsonm a jövőévi olimpiai játékok 
szinterém Megérkezése után a sajtó mun- 
katársainak kijelentette, hogy Amerika 
350 főnyi versenyzőgárdával vonul fel a 
helsinkii olimpiára. A versenyzők kikül- 
dése 350.000 dollárba kerül, amelyet ér- 

össze. Levélzár- 
bélyeget hoznak forgalomba, amely a los- 
angelesi olimpia egy-egy jelentősebb moz- 
zanatát örökiti meg. A bélyegeket 40 
darabos ivekben egy dollárért hozzák 
forgalomba s ilymódon az olimpiai kikül- 
detésre kormánytámogatásra nem lesz 
szükség. 
Elhalasztották a futballisták atlétavizs- 

gáját julius 2-ára a labdarugókerület 
döntése alapján. 

Sokszor vitatkozás tárgya volt nagy 
tudósok közt, hogy az állatoknak van-e 
lelkük? Egyik tábor ezen, másik más 
álláspontot foglalt el ebben a kérdés- 
ben. 

Pavloff, a zseniális természettudós 
egy öreg kutyával végzett kisérleteket 
ebből a szempontból. Amikor kutyájá- 
nak enni adott, egy csengővel mindig 
csengetett, mig aztán a kutya rájött, 
hogy a csengetés és az evés közt oko- 
zati összefüggés van. Egy év mulva 
aztán vakmerő mütétet végzett a ku- 
tyáján. Felmetszette a hasfalt, a gyom- 
rot kint hagyta, a hasfalakat pedig ugy 
összevarta. A seb begyógyut és pár hét 
mulva a kutya vigan szaladgált kint- 
lőgő gyomrával. 
Pavloff azután is csengetett, amikor 

Később csak 

ki, mintha emészteni akartak volna. A 
kisérlet után lázas igyekezet indult 
meg az álfatok intelfigenciájának meg- 
állapitására. A kutatások azzal a meg- 

tétben áll a közhiedelemmel. Okosnak 
tartott állatokról kiderült, hogy meg- 
lepően szegények, értelmiség tekinteté- 
ben, mig az ugynevezett „buta" állatok 
kitünően állották a vizsgát. Megállapi- 
tást nyert az a tény, hogy az állatok 
igenis élnek lelkiéletet, amit ma „ösz- 
tön" gyütőfogalom alatt ismertünk. Azt 

(Folytatása következik.) is megállapították, hogy a vadállatok 
intelligenciája sokkal magasabb fokon 

Gyökeres ujitásokat jelentett be az 
MESz miniszteri biztosa a magyar labda- 
rugásban. Budapestről jelentik: Gidó- 
falvy Pál dr, az MLSz miniszteri biztosa 
nyilatkozott munkatervéről. Hangsulyozta, 
hogy munkájában kizárólag a köz érdeke, 
a magyar nemzeti és keresztény szempon- 
tok fogják vezetni. „Minden ponton uj 
emberekre, minden vonatkozásban uj el- 
vekre, uj rendszerre van szükségünk - 
mondotta - hogy kiirthassuk a magyar 
labdarugásból a fásult, fáradt, közömbös 
szellemet, az egészséges müködés leg- 
főbb akadályát." Nyilatkozata végen fel- 
hivást intézett a magyar ifjusághoz, hogy 
minél intenzivebben kapcsolódjék bele a 
magyar labdarugás ujjászervezésébe. 

Kitüzték az országos ifjusági labda- 
rugóbajnokság döntőjét. Bukarestből je- 
lentik: A román labdarugószövetség ju- 
lus 2-ára tüzte ki az országos ifjusági 
bajnokság döntőjét. A döntőbe tudvale- 
vőleg a bukaresti Venus és a kolozsvári 
Universitatea csapatai kerültek. 
Capusan, a Victoria csatára - hir esze- 

rint - a bukaresti Rapid csapatához 
szerződik. A Victoria 100.000 leik „lelé- 
pést" kér Capusan átengedéséért. 
Védekező taktikával játszik a Venus 

Bolognában. Bukarestből jelentik: a Ve- 
nus labdarugócsapata ma repülőgépen 
Bolognába utazott, ahol vasárnap játsza 
le második KK mérkőzésétt A román 
bajnokcsapat a Bologma ellev védekező 
taktikával igyekszik tartani egy 
előnyét. Jánmossy edző a mérkőzésen 3 hát- 
véddel, 4 fedezettel és 3 csatárral játszat- 
ja csapatát. Igy akarja a csapat tovább- 

felelően a következőképen áll ki a Bo- 
logna ellen: Jordacheseu - Stfera, Albu, 
Joneseu GCrum - Demetrovicss Feraru, 
Lupas; Barbulescit - Ploesteanu, Orza, 
Ene: 
Congri-UEC L osztályu bajnoki mér- 

kőzést játszák le vasárnap a városi sport- 
telepen. A mérkőzés vesztese kiesik az 

lepő eredménnyel zárultak, hogy egyes 
állatol értelmiségi foka sokszor ellen- 

elsőosztályu bajnokságból. 

Van-e az állatnak lelke? 
áll, mint a háziállataké, ami természe- 
tes is, mivel a nagy természetben az 
állatnak igen meg kell küzdeni a lét- 
ért. Megállapitódott, hogy a rovarok 
sokkal értelmesebbek, mint a gerinces 
állatok. 
Az intelligensnek tartott méhek szel- 

lemi képességeiről igen lesujtó véle- 
ményt adtak: Renny de Geurmout azt 
állitja, hogy az egész méhészet az álla- 
tok korlátoltságán alapszik. Nem ve- 
szik észre, mikor a mézzel tele kerete- 
ket kicserélik, hanem tovább is gyüj- 
tik a virágport és abban a biztos hi- 
szemben almozzák fel, hogy saját ma- 
guknak gyüjtik. Ha a méhek egyszer 
rájönnek az ember csalására és fellá- 
zadnak? A gyermek másik ravasz ró- 
kája sem az az okos állat? Egyetlen 
állatot sem lehet olyan könnyen lépre 
csalni, mint a rókát. Egy csapdába még 
többszön is képes belemenni. Kiderült 
még az is, hogy az emberekhez erősen 
hasonlitó majmok is nagyon buta álla- 
tok. Egyesegyedül a legbutábbnak tar- 
tott páviánnak van a legnagyobb intel- 
ligenciája. A pávián pedig nem tarto- 
zik az emberszabásu majmok közé. 
Nézzük végig az állatokat is, figyel- 
jük meg. Nemcsak azt, amire megtani- 
tották és idomitották, hanem azt, amit 
saját magától tesz. Nem látszik-e min- 
den mozdulatukban az értelem?... Vaj 
jon csak az állatoknak van ösztöne, az 
emberbem nincs meg ez a funkció? Bi- 
zony meg van az az emberben is, nem- 
csak az állatokban. Az állatokban van-e 
lélek, azt nem lehet tudni, mert azt 
sem megfogni, sem látni nem lehet. 

(s. v.) 

het szélesiteni a román válogatott lon- 

gólos 

jutását biztositami. A Venus ennek meg- 

VIII. évfolyam 
. 

, 1939. JUNIUS 23. 

Külföldi portyára megy a bukaresti 
Venus. Bukarestből jelentik: A Venus 
labdarugócsapata közelebbről külföldi 
portyára indul, amelynek során Francia- 
országban, Belgiumban, Hollandiában és 
Németországban játszik több mérkőzést. 

Sauriszüke 
0 A Kolping Legényegylet 1939. junius 

25-én, vasárnap reggel fél 4 órai indulás- 
sal rendezi autós kirándulását Erdély 
egyik legszebb helyeinek, a Dregan völgy- 
be és az Ördögmalomhoz. Jelentkezni le- 
het a Minerva könyvkereskedésben, Str. 
Regina Maria 1., telefton 15-98, vagy az 
egyesületben: Str. Baron L. Pop 3. szám 
alatt. Természetkedvelőket minél nagyobb 
számban szivesen lát az egyesület. Indulás 
az egyesület elől. 
O Látta-e már Erdély szépségeit? Vala- 

mennyit látni fogja, ha eljön olcsó társas- 
kirándulásunkra a következő utiránnyal 
és programr :Indulás Kolozsvárról ju- 
lius 23-án re el 5 órakor a Baron L. Pop 
ucca 3. szám alól. Utirány: Marosvásár- 
hely, Szováta, Gyilkos-tó, innen tovább in 
dulás Balánbánya, Tusnádfürdő, Szent 
Anna tó, Bályányosvár, Brassó, Brassóból 
kirándulás a környékre: Nagykőhavas; 
Bucsec és környéke, majd Fogarason ke- 
resztül Negoi és környéke, Szeben, Vizak- 
na-fürdő és hazaindulás Szebenből Nagy 
enyeden keresztül. Megérkezés augusztus 
6-án este. A kirándulásra két csoportot 
szervezünk: egy turista és egy üdülő cso- 
portot. Jelentkezni lehet julius 20-áig min 
dennap délelőtt 10-12.-ig, délután pedig 
6-8-ig a Matia-ucca 1. szám 

Bővebb felvilágositásokkal szotgál Kántor 

junius 23-án, pénteken este 8 órai kezdet- 
tel „Exotikus országok, mépek élete" ci- 
menm irodalmi estét nendez a Vasmunkás 

Előadók: Dr. Szigethy Imréné: Kina életé- 
ről. Dr. Becsky Irén: Az amerikai nége- 
rek. Brassai Viktor: Néger verseket szaval 
Forgács Antal forditásában. Belépés dij- talan 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Német 

járásjelentés, kultuáris és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 1305: Hirek, rádiózenekar. 
13,40 Hirek. 15,10: Időszerü anyag. 19. 
Felolvasás. 19,17: Angol lemezek. 20: Fel- 
olvasás, 2015 Dumitrescu zenekar. 21,05. 
Pillangó kisasszony, opera lemezekem. A 

zkudapest . 7A: T zek 
étrend I: Hirek. 11,20 Felolvasások. 

Hegedü 

15,30: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hi. 
rek. 1810: El 18,40: Szalonzene. 15: 
Sportközlemények, 19,45: Csevegés. 2015: 
Hirek 20,25: Dalkőr. 21: Előadás. 21,30: 
Ozereltrészletek . 22,40.: Hrek 23: Szalon- 

UIBOU-ZSIBŐ,) A zsibói piac mindig 
hires volt arrnól, hogy ott mindig min- 
den drágább, mint másutt, de most va- 
léságos üzérkedés folyik különösen a 
zöldség és gyümölcspiacon, mintha a 
kormány hiába adna ki szigoru utasitá- 
sokat az áruuzsora letörésére. Zsibón 
mégis egyetlen eladó, aki a vidékről 
bejön a piacra, nem tudja maga eladni 
az áruját, mert a viszonteladók egész 
tömege rohanja meg és egymást tulver- 
sengve vásárolják meg áruját. Azután 
az árakat ők maguk még magasabbra 
felverik és a kisemberek, a fixfizeté- 
süek emiatt ritkán tudnak olyan sze- 
rencsés helyzetbe kerülni, hogy tőlük 
megfelelő áron vásárolhasson. csaik 
a kofáknak sikerül. Zsibón egyébként a 
törvény szigoru tilalma ellenére még 
mindig ürmértékkel árusitják a gyü- 
mölcsöt és nem sulymértékkel. Ezt az 
utóbbi módszert csak a hivatásos gyü- 
mölcskereskedők tartják be. A kofa- 
asszonyok nagy része, régi ütött-kopott 
literessel méri ki a gyümölcsöt és 
emiatt igen kevés megy be a literesbe. 
Az árak egyébként most, a gyümölcs- 
és zöldségfélek legjobb évadja idején, 
a következő: I liter cseresznye 4 lej, 
kilója 8-10 lej, uj burgonya 8-10 és 
a többi árak is hasonlatosak. 
Helyénvaló lenne tehát, ha a zsibói 

piacon egy kis rendet teremtenének. 

i alait it 
Holló Sándornál, a nyugdijegyesületben. 

Levélben pedig Str. Oásanu 95. szám alaáa 

János turavezető. oso 
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a szovjet ujonnan kinevezett külügyi 

mnépbiziosáról az utóbbi időben szinte 
tulon-tul sokat beszélnek. Azok azon- 
ban, akik a leghangosabbak egyrészt 
dicséretében, másrészt ócsárlásában, 

bizonyára maguk sem tudják, hogy 
ezt, vagy amazt miért teszik. Csak 
hallották, hogy Litvinovot vele cserél- 
ték fel, hogy Genfbe készült, de otthon 
maradt, hogy beszédet mondott, amely- 
ben, nyersnek mutatkozott, hogy An- 
gliával és Franciaországgal nagy árat 
akar fizettetni a szövetségért, hogy 
kacérkodik a totális államokkal és 
hogy meg van ijedve Japántól is. Csak 
hallották mindezeket és a hallomá- 
sokból levonták következtetéseiket 
anélkül, hogy azt a bizonyos külpoliti- 
kai beszédet a valójában ismernék. 
Nos, az igazság minden állitással szem- 
ben az, hogy Molotov nagyon is kitü- 
nően megszerkesztett, összeállitott és 
alátánvasztott beszédet mondott, ami, 
ha árnyalatbeliségét tanulmányozzuk, 
diszére válhatott volna bármelyik 
ugynevezett nagy diplomáciai mester- 
nek is. - 
Bizonyos körök szemére vetik, hogy 

habozott és nem csatlakozott egyene- 
sen a demokráciákhoz, ellenben el- 
kacsintgatott Berlin-Róma tájaira is. 

Ez nem felel meg a valóságnak, mert 
ő szó szerint a következőket mondotta. 
-Nem tartjuk szükségesnek, hogy 

azoknak a tárgyalásoknak kedvéért, 

amelyeket "Angliával és Franciaország- 

gal folytatunk, lemondjunk olyan ke- 

feskedelmi és gazdasági összekötteté- 
seiukről, mint aminőket Berlinnel és 

Rómával kiépitettünk. 
Már ebből az egyetlen mondatból 
megállapitható, hogy Molotov reálpoli- 
tikus. Nem ad fel meglevő eredménye- 

ket várható sikerele reményében. Ka- 

cérkodás azonban nincs benne parányi 
sem, ami, ismerve Berlin és Moszkva 

viszonyát, szinte alig is lenne elkép- 

zZelhető. Ellenben van benne nyilt val- 

lomás oly irányban, hogy a szovjet 

fizetne nagy árat, ha a szerződés ked- 

péért temondana az emlitett összeköt- 

tetésből fakadó előnyeiről. 

aAz, hogy „nagy árat akarna fizet- 

tetni a szövetségért, semmivel sincsen 

alátámasztvua, legfeljebb az United 

Press helytelen, felületes és talán cél- 

tudatosan hanyag forditásából lehetne 

ezt a véleményt meriteni. Molotov 

ugyanis a szerződés feltételeit elmond- 

va a következőképpen fejezte be be- 

szédének e részétt ; 
Ez a mi véleményünk, amelyet 

azonban senkire sem kivánunk 
ráerő- 

szakolni. Nenm is kivánjuk felfogásunk 
azt 

Mtgalakult a madánalkalmazottak 
szervezetének kercskedelmi alosztálja 

osztását senki részéről, de 

hisszük, kogy ez a feltételezés me
gfelel 

a békeszerető népek gondolkoz
ásának. 

Ez mindenesetre másként hangzik, 

mint emlitett hirszolgálatos forditása, 

amely igy szólt: 

Ez a mi álláspontunk 
és nincs 

szükségünk arra, hen bá
rkitől is taná- 

okat djunk el. 

észei ogeondutból ugya
nis tényleg 

est lehet kiotvasni, hogy a szovjet a 

maga erejének tudatában egy „a 

prendte 0u a laisser"-t hajitott oda 

Európa fejéhez. Ha az 
ember az orosz 

szöveget helyes forditásban olvassa, 

azt sem lehetne monda
ni, hogy Molo- 

tov hazája számára az
 első helyet igé- 

nyelné a „béke-frontban", 
mert ő eze- 

ket is mondotta: 

- Lehetetten, 

legyen az elsők között, 

akarják. 
Molotov beszéde 

hogy Oroszország ne 
akik a békét 

- és ennek meg- 

állapitását az igazság kivánja - 

sugyon ügyes és simulé
kon volt. Se- 

hol sincs benne nyoma „durva 

hananak és emelkedet
tebbnek csupán 

hanazott, ahel kijelentette, hogy 

a enyipent Japán Külső-Mongóliát 

megtámadná, ugy a szovjet ezt n
em 

nézné tétlenül. Ez 
nem valt félelemre 

és ijedtségre sem. 

lgdsdté figyele
mbe véve, tárgyi- 

lagosan meg kell 
állapitani, hogy Mo

- 

lotov ellentétben Sztalinnal, igenis 

nagyszerü diplomáciai érzékkel jer 

delkezik. Lehet, hogy végeredményé
- 

ben ő is osztja d dik
tátornak a „sült 

gesztene kikagpará
sáról" mondott né-

 

„Távollétében" 

Macarie Aurel 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

törvényszék első Istrate-Fatu tanácsa 
ma délben hirdette ki az itéletet Ma- 
carie Aurel velt kolezsvári ügyvéd- 
jelölt bünügyében. Macarie - mint 
ismeretes - számos visszaélést köve- 
tett el dr. Müller Herman ügyvéd- 
főnöke és ügyfelei kárára, amelyek- 
nek összege meghaladta a félmillió lejt. 
Aie a visszaélései kipattantak 

I 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az a harc, 
amely a kolozsvári mészárosok és a 
város vezetősége között dul a husárak 
felemelése körül, tegnan uj fordulathoz 
érkezett. Dr. László Tibor vágóhidi 
igazgató olyan értelmü javaslatot tett 
a polgármesternek, hogy az Erdély- 
szerte fellépett száj- és körömfájás 
járvány miatt, valamint a szállitási ne- 
hézségek következtében az állatárak lé- 
nyegesen emelkedtek, ami maga után 
vonja a husárak drágulását is. Br. 
Bornemisa Sebastian polgárnmester a 
vágóhidi igazgató jelentése aalanján 
ugy intézkedett, hogy a á meg- 
állapitására végezzenek próbavágást a 
vágóhidon. Tegnap délelőtt bizottság 
. 

(cLUJ-KOLOZSVÁR.) A borzalmas 
tüzvész áldozatául esett Józseffalva 
hajléktalamná vált lakosai érdekében a 
Magyar Népközösség irányitása mel- 
lett meginditott felsegélyezési és ujjá- 
épitési mozgalom egyre szélesebb kör- 
ben terjed és a magyar társadalom 
összefogó megmozdulása azzal az 
örvendetes reménnyel biztat, hogy a 
julius elsején megkezdődő ujjáépitési 

munka eredményeként még a kemény 

tél beállta előtt ujbólt hajlékhoz és 
gazdasági épületekhez jut a porráégett 

község 82 telkének 455 katolikus, ma- 

gyar családja. A szerencsétlenség áldo- 

zatai részére mulhatatlanul szükséges 
500 rendbeli főzőedény, evőeszköz és 

pohár, továbbá megfelelő számu tábos 

és főzőjazék. Aratás utánra szüksége- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A magán- 

tisztviselők és a kereskedelmi alkal- 

mazottak szervezete már korábban el- 

határozta, hogy a maga kebelében 
külön szakmai alosztályokat létesít, 
hogy a szervezetbe tömörült különböző 
érdekeltségek hathatósabban intézzék 
kari ügyeiket. Ennek megfelelően teg- 

nap este alakult meg ? Vasmunkás 
Otthonban élénk érdeklődés mellett a 

szervezet kereskedelmi alosztálya. Az 

alakuló gyülésen Martis Simion elmö- 
költ, akinek megnyitója után Gheflea 

Nicodim román és Metz Erna magyar 

nyelven ismertették az alosztály meg- 

leuásárot szükségességét. Hangsu- 

lyozták, hogy 
eztevoge égisze alatt létesitett 

kereskedelmi alosztály erednié- 

nyesebben tudja tagjainak érdekeit 

az élet minden megnyilatkozásá- 
ban megvédeni. 

Voith Miklós, Schwartz Márton, Hirsch 

zetét, de ezt szavaiból igazán mem 

lehet megállapitani. Ellenfélnek ellen- 

fél, mert olyan ideológia képviselője, 

amelyet egész világ választ el a bevált, 

régi és a tőke uralmon felépült és biz- 

tosan nyugvó rendszertől, de diplomá- 

ciai képességeit és esetleges őszinte 

békeszándékait a rossz forditások miatt 

A A I 
a. a 
yaysayaaa 

togházra egyévi 
és sulyos kártéritésre itélte a birósás 

a sulyos visszaélésekkel vádolt 
. 

ügyvédijelöltet 
1932-ben nyomtalanul eltünt és lak- 

törvényszék „távollétében" most hir- 

dette ki az itéletet, amelyben bünösnek 

mondva ki Macarie Aurel ügyvédjelöl- 

tet, egyévi fogházra, 2000 lej pénz- 

büntetésre és kétévi jogvesztésre itél- 

tésére is kötelezte. 

Feloldja a polgármester a hus- 
árakat a megkötöttség alól 

T 

vezetésével a vágóhidra és jelenlété- 

ben megtörtént a próbavágás, amely- 
nek eredményéről a bizottság jelentést 
tesz a polgármesternek. 

A próbavágás alapján a polgármester 
valószinüleg elrendeli a husárak fel- 
oldását a maximálás alól, mivel jelen 

szerübbnek ugy a közönség, mint a 
mészárosok szemipontjából. Az az ál- 
láspont ugyanis, hogy a szabad ver- 

nem lesz szükség arra, hogy az árakat 
felemeljék, ami egyébként elkerülhe- 
tetlen lenne. 

A porráégett jézsejfulon 
segifséget kér 

sek az ugaroláshoz ekék és boronák. 
Öszire szükséges minden ember részére 
2 rendbeli alsóruhához való fehér 
vászon, 350-400 darab gyapju takaró- 
poknóc, egy-egy rendbeli téli ruhához 
való darócposztó, illetőleg nagykendő, 
továbbá 455 pár különböző nagyságu 
lábbeli. Télire minden család számára 
szükséges egy-egy öl tüzifa, mert a 
községnek és lakóinak erdeje nincsen. 
Sok és nagy tehát a szükség és nem 
kétséges, hogy a magyar társadalon 
átérezve a szerencsétlenek nehéz hely- 
zetét, természetbeni és pénzadomá- 
nyokkat teszi lehetővé Józseffalua 
jobb sorsra érdemes lakosai siralmas 
állapotának enyhitésétt Adományokat 
elfogad és illetékes helyre szivesen 
továbbit lapunk szerkesztősége. 

gyülés megalakultnak mendotta ki a 

kereskedelmi alosztályt, majd a követ- 
kező 25 tagu vezetőséget választották 
meg: Textil és nőidivat: Veoith 

Miklós, Adler Menyhért, Stauber Je- 

nő, Friedler Zoltán. - Cipőszalkna: 

Bene Sándor és Ghetlea Nicodim. - 

Bőrszakmas Márton Antal. - 

Vasszakma: Burghardt Zoltán - 

Üvegszakma: Schwartz Márton. - 
Könyvszakma: Kelemen Kálmán, 

hály Emilné: Füszerszakma: 

Tampanaru Dumitru, Magarusan Va- 
ler, Rechita Andrei - Festékszak- 
ma: Russu Iosift. - Rövidáru: Lebo- 

vits Sándor, Balosu Nicolae, Weisz 

én. - A pénztárkezelőnőket 

Grünfeld Hona, a Sora áruházat 
pedig Bugariu Vietor, Györke Józset, 

kétségbevonni még sem szabad. Elvég- 
re ő is egy Ratalmas nemzet külpoliti- 
kai tényezője, akivatl jobb számolni, 
mint elnézni felette, vagy ócsárolni, 
ami csak a szüklátókörüség bizonyi- 
téka tehet. 

MALNÁSY TIVADAR 

helye ma is ismeretlen. A kolozsvári 

te. Ezenkivül 132.000 lej kár megtéri- 

szállt ki dr. Poga Ádám alpolgármester 

esetben ez a megoldás látszik legcél- 

senyben normális árak alakulnak ki és 

Mihaistean Ioan. - Férfidivat: Mi- 

Michales Ilona, Metz Erna és Muresan 

Gizella képviselik a vezetőségben. 

A tisztikar megválasztása után a 

kari sérelmeket tették szóvá, majd ki 

mondották, hogy akciót indítanak ab- 

ban az irányban, hogy 

minden szakmai csoportban kol- 

lektiv szerződésben szabályozzák 

a cégek és az alkalmazottak jogi és 

gazdasági helyzetét. 

e E 

Reuter jelenti: 
(ATHÉN.) A legutóbbi ásatások során 

feltárták Cavalla környékén a régi ma- 
cedon királyok aranybányáját. 

(LONDON.) A londoni rejtvényfejtők 
egyesület elnökéveé választotta Harry 
Sauderst, aki arról nevezetes, hogy min- 
den rejtvényt megold. 
(LIVERPOOLE.) Az orvosok vizsgálat 

aalá vettelkk egy Branson nevü egyént, aki 
már több, mint két éve füvet eszik és azt 

a legtáplálóbb eledelnek mondja. 
(ZÜRICH.) Megindultak a török-svájci 

kereskedelmi és gazdasági tárgyalások. 
(BUDAPEST) A magyar cipőipar fej- 

lődésére jellemző, hogy ezidén Budapest- 
ről több ezer pár cipőt vittek ki Ameri- 

kába és Angliába. 
(ALEXANDRETTE.) Hatay állam fran- 

cia bankfiókjait sorban megszüntetik. 
Hatayt ugyanis Törökországhoz csatolják. 
(BURMA.) A hindu lés mohamedán val- 

lásuak között ujra sulyos zavargások tör- 
tek ki, amelyeknek során 4 hindu életét 
veszitette. 

(PÁARIS.) A Phénix tragédiájának szin- 
helyét sikerült felfedezni, de a kiemelés 
még nem történhetett meg, mert a von- 
tató kötelek elszakadtak. 
(BUDAPEST,) A kárpátaljai Rahó köz- 

ségben idegenforgalmi irodát nyitottak. 
(MADRID.) De Llano tábornolt és kisé- 

rete németországi utjukról Madridba ér- 
keztek. 
(BANRÉVE) A Sio-völgyét a tartós 

telhőszakadások következtében áradás fe- 

(POZSONY9 A tót vidéeken még min- 
dig 129 cseh tanár müködik, mert a 
szlovák államnak mincs elegendő tansze- 
mélyzete, : 
(VARSÓ.) A pénzügyigazgatóságon nagy 

arányu panamát lepleztek le. Az eltulaj- 
donitott összeg meghaladja a félmillió 
zlotyt. Huszonegy személyt letartóztattak. 
GOUEN) A francia hatóságok tiltott 
politikai tevékenység miatt letartóztattak 
két spanyolországi anmarchista menekültet. 
(LONDON.) E hó első felében London- 

ban 1380 válóperben hoztak itéletet. Ez 
rekordot jelent a brit biróságok eddigi 

joggyakorlatában. 
(LONDON.) A francia hatóságok meg- 

keresésére eol mügyüjtő lakásá- 
ban házkutatást tartottak a Louvreból 

ellopott Watteau festmény után. A ház- 

kutatás eredménytelenül, de sürü bocsá- 
natkéréssel végződött. 
(SINGAPORE.) A brit légiflotta-bázis 

kiépitésénél segédkező 4000 kinal mun- 
kás nyilván japán agitáció folytán sztrájk 
ba lépett és elszéledt. A brit hatóságok 
mindent elkövetnek a munkaerő pótlá- 

sára. 
(LONDON) Az OBserwer meleg cikk- 

Ben emlékezik meg a Magyarországon 
hagyományossá vált shakespeare kult- 

E5 Muresan Gizella, Freu Sándor, tuszról 

ovanel Dimitrie, Molnár Józseő és (HOLLYWOOD) x filmipari szakmun- 
zauth Maté Rozzászólásai után a Máak a berek pa aránytalansága miatt 

sztrájkba léptek. 
(BÉRLIN.) A' német vezérkari főnök, 

Halder tábornok, julius végén Finnország 

ba és Esztországba utazik. Halder Oester- 

mann finn és Reek eszt vezérkari főnö- 

kök berlini vizitjét viszonozza, 
(LIVERPOOLE A Rootes Securities 

m4d. repülőgyárban 5000 munkás sztrájk- 
bar lépett. 
(LISSZABON.) Portugália évi mérlege 

242.800 Conto töblettel zárult. 
(KIEL.) Von Raeder német vezérten- 

gernagy és Cavagnerii olasz ellentenger- 
nagy befejezték együttmüködési tárgya- 
lásaikat és megállapitották, hogy a két 
flotta vezetőinek nézetei azonosak. 

(BERLIN.) Tegnap irták alá azt az olasz 
-német egyezményt, amely az itáliai né- 
metek és a mémetországi olaszoki kölcsö- 
nös jogait biztositja 
(BERLIN) Németországban cáfolják, 
hogy Franco tábornok visszautasitotta 
volna a spanyol-olasz-német katonai 
szerződés te. . 

- A bukaresti vendéglők kötelesek 
kitüggeszteni az uj árakat. Bukarest- 
ből jelentik: A fővárosi tanács a ven- 

déglők számára uj maximális árakat ál- 

lapitott meg és kötelezte a tulajdono- 
sokat, hogy az árjegyzéket már az uj 
árakkal függesszék ki - 
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ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2273) 

ELADÓ 4 darab uj l4xö0-es külső és 
belső gumi, egyhatod lóerős és egy 4 ló- k erős villanymotor, 1 centrifugal szivattyu 
motorral. Str. Closca 8., telefon 30-44. 

(9481) 
HAZAT, vagy villát keresek megvétel- 

re. Cimeket „kp. 800.000. Jeligére kiadó- 
ba. 

(9485) 
ELADÓ 720-as cséplőgarnitura, eredeti INGYEN szoltiros és golyóscsapágyas, motorral, tel- 

J 
szedjük fel (első esetben) nálunk vett ha- 
risnyát villanyszemfelszedő géppel. „Star" 
C. M. Foch i és Memorandului 8. 

(T2332) 
SELYMEK különleges mintákban, fehér 

Megtekinthető Bartalus Lajosnál jud. Cluj. 

es felszereléssel, kifogástalan állapotban. 
Frata, ; (2375) 

BERKEL rendszerü mérleg uj tipus el- adó. Str. Regina Maria 14., ajtó 7. 2-5-ig. 

kabát szövetek és férfi gyapju szövetek ér; 
keztek. Sámuel, Str. Máloasá 19. (9311) 

GYEREKKOCSIT, 
sportkocsit mielőtt vásárolna, jöjjön a kis- 
koruak fogházába, STR. FABRICA DE 
ZAHAR 47. Legszebb legmodernebb tipu- 
sok GYAÁRI ARBAN kaphatók. (9279) 
HAZAT vennék I60 ezer lej értékben. 
Reszling, Str. Moldovei 8. (9289) 
SÜRGÖSEN eladó 2 szoba, konyhás ház. 

rőlétes cséplők 18.000 lejtől felfelé. Közve titőt dijazok. Ijjés Aghires, Jud. Cluj. 

(s488) 
EGY komplett kemény háló eladó. Str. 

Episeop Ivan 14. (9490) 

osztályozós, ve- 

(V9506) 
UVEGFALAT, 5-6 méter hosszut ven- 

nék. Solid gépüzem, Cal. Reg. Carol II. 92 z sz. 
(9520) 

KÉZISTRÁFKOCSIT keresünk megvé- 
telre, Ajánlatokat kertészetbe, Str. Mare- 
chal Foch 80. (9516) Str. Horea 1. (9300) elk ar z MODERN dióhálólk és kombináltak ol- ELADÓ hathetes farkas kölyökkutyák csón eladók. Cal Reg. arol 90 (9518) anyával együtt. Str. Moldovei 15. (9331) 

TISZTÁN kezelt reggeli tehéntej meg- 
rendelhető. Cim a kiadóban. (9418) 
KEVESET használt jó kerékpár eladó. 

Érdeklődni délután 4-től Str. Filipescu 9. 
(Óvár.) (9427) 

FIGYELEMI! A rendőrségtől előirt zo- 
máncos számtáblák á 10. Ugyanott a város .. ] tól elrendelt rozsdamentes szemetesládák legolcsóbban kaphatók Dánielnél, Str. Vla huta 2. Főorvosi hivatallal szemben. 

(9495) 
Szép nyári szandálokat és női és gyer- 
mekcipőket a legolcsóbban csak a 

„POPULARban 
vásárolhat. 
Calea Regele Ferd. No., 10. Az udvarban. 

ÖCSKA ruhákat, téli kabátokat veszek 
igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld. Str. Regina Maria 14. (9401) 

ALLAST KERES 
PONGYOLAÁT 60 lejért, ruhát 100 lejért varrok, füző 250 lej. Cim a kiadóban. 

(9393) 
GYERMEKTELEN házaspár hámesteri 

állást keres. Cim a kiadóban. (9398) 
JÖMEGJELENÉSÜ fodrászsegéd mester 

könyvvel állást keres Cimeket „Jó üzlet- 
ben" jeligére. (V 9482) EGY jókarban levő sötétkék mély gyer- VILLANYHEGGESZTŐ állást keres mekkocsi eladó. Str. Magaziei 4. (8403) 2Heggesztő jeligére a kiadóba. (9486) MEGVÉTELRE keresek valódi foxi ku- 

tyakölyköt. Cim: Str. Gojdu 11. (9404) 
TÖBBFELE butorok, ablakok, pultok, 

asztalok eladók. Str. Clemenceau Z. sz 
(9413) 

ELADÓŐ házastelek nagy kerttel Str. 
Plugarilor 68. (9448) 

szeretnék Bukarestbe 
melllé, beszélek románul, 
háztartsában is segitek. Cim: Zsuzsika Pap József frizeria, Cojocna, jud. Cluj. (VT2374 

TISZTESSEGES fiatal asszony vagyok, 
elmenni gyermek 

magyarul és a 

RUHAK, szvetterek kötését, fügönyök, 
teritők horgolását gyorsan és olcsón válla 
lom. Str. Vulcan 26. (9499) ARAMVONALAS, csukott, jó állapot 

ban lévő Citroen kocsi eladó. Dr. Lengyel 
szanatórium, Cluj, Str. Gojdu 3-a. (T2369) KERESEK jövedelmező nagy családi há 
zat a belyárosban 1,200.000, vagy 1,400.000 

EGY jó háziasszony beteg gondozását, 
vagy bármilyen háztartás vezetését el- 
vállalná. Német leány elmenne vidékre 
1-2 gyermek mellé. Ért.: Str. I. Maniu 2. 
Apartament 7. (9503) lej körül. Komoly ajánlatok a kiadóba 

„Komoly" jeligére. (9457) 
ELADÓ egy modern gyermekkocsi nik 

keles sötétkék, hintaszék, márványlapos 
asztalok, ágyak. Str. Avram lancu 24. vas 
kapu, szuterin. (9436) 
SÜRGOSÉEN eladó A Muresan negyed- 

ben Sté. Pop Reteganu No. 22. a Str. Vul- 

resek Cim a kiadóban. 
HÖLGYFODRAÁSZ segédet, vagy segéd- 

nőt, jó munkaerőt felveszek. Ugyanott ta- 
nulókat és gyakornokokat is alkalmazok. 
Cim a kiadóban. 

ALLÁST KAPHAT 
ÜGYES varróleányt és tanulóleányt ke 

(2324) 

(9301) 
can-uccából a harmadik ucca balna és az 
első jobbra, a Feleacului ut közelében; uj 

KERESEK egy 12-14 éves kifutófiut 
azonnalra. Forg turógyár, Str. Nicolae Fi- épület 3 szoba, konyha betonpince. 900 lipescu 13. (9412) nm kert, 66 gyümölcsfával 365 ezer lejért JÖMEGJELENÉSÜ, nagykoru komoly mely összegből 100 ezer lej bankadósság, leányokat keresünk táncosnőnek, csak 3 év alatt fizetendő. ( 9458-a) minden okmánnyal rendelkezők jöhetnek URGOSEN eladó bekeritett telek 900 számításba. Str. Filipescu 9. sz. továr,) négyzetméter, 165 ezer amelyből 50 z ezer bankadósság, 3 év alatt fizetendő, UGYNÖKI munkában jártas és nagy is- Str. Pop Reteganu 24. (9458) meretséggel biró agilis urakat alkalma- SZIVATTYUS kutak üzembehelyezve, Zunk akviziciós munkára magas jutalék gyári áron kaphatók. Str. Negru Voda 1. m 

(T2266) Cim a kiadóban, 
ellett. Megállapodás után fix és jutalék. 

(T2373) 
FÜRDÖRUHAÁKAT és nadrágokat min- 

den elfogadható árban árusitunk. Weitz- Z ner, Str. Matei. (9141) fö 
1000 DRB. nyári férfi és gyermek inge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árusitunk Welzner, Str. Matei. (8140) 25 
ELEM! Eladó tökebefektetésre al- 

kkend, vagy családi háznak meg 
éli fekvésü parcellák, a főtértől 20 

ire, közmüvekkel ellátva 50-90 
ezer lejes árakban. Vermes Lajos, Str. Ne- 
culcea 2. Telefon: 17-96. / (8987) 
ELADÓ egy mérleg 15 mázsáig mér, Str. 

Marechal Ecech 922 (9338) 
OCSKARUHÁKAT jó arban eliadhat, 
olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo. 
randului 4. Kapualattt: (9474) 
AJTÓK, dupla ablakok, használtak üve 

sezve olcsón eladók. Mezei, Cal. Motilor 

szalon, 

Cioban, Cal. Reg. 

ondoláló előnyben. 
szerint. Frizeria Vancu Turda. 

ják be cimüket a 

VARRÓLEÁNYOK felvétetnek Decor 
Str. Neculcea 2. Farkas cipőüzlet 

lött. (9449) 
FIATAL, de jómunkás viz, villanyszere 

lőt keresek állandó munkára. Str. Xenopol 
9451) 

KERESEK 2 tagu zsidó családhoz jól főző, minden házimunkát elvégző egyedül álló nőt, aki egyészséges, tiszta és megbiz- 
ható, éves bizonyitvánnyal, augusztus el- sejére. Lehet vidéki is. 
3-4-ig, Str. Reg. Maria 22. I em. ajtó 6. 

Érdeklődni csak 

(V9284) 
cipészsegédet felveszek. 

1, Cal. Reg. Ferdinand 20. (9399) 
MANIKÜRÖS kisasszonyt keresek, vas- 

Fizetés megegyezés 
/ancu Turda. (T2349) 

állandó alkalmazásra ad- 
lap kiadóhivatalába 

JAVITÁSOS 

APOLŐNÖK 

EGY ügyes kislányt keresek kisebb ta- 
karitáshoz 6 éves gyermek mellé. Strada 
Gruia 2. (9475) 
FEHERNEMÜ varrodába kifutó leányt 

felveszek azonnalra. Str. N. Filipescp 17. 
(9488) 

HÖLGYFODRÁSZ tanulót, meg egy 
gyakornokot Frizeria Edison felvesz. Cal. 
Motilor 5ő1l. (8508) 
TANULÓFIUT felvesz Etna bőrdiszmü- 

ves. Cal,. Reg, Carol II. 14. (9511) 
JÓOCSALADBOL való ügyes kifütófiut 

keresek. Sal-Co, P. M. Viteazul i1l. 
(9514) 

LIFTKEZELŐ portást és perfekt mosó- 
nőt felveszünk. Cim a kiadóban. (T2377) 
KISZOLGAÁLÓKISASSZONY cukrász- 

dába felvétetik. P. Stefan cel Mare 2. 
(9515) 

KERESEK fiatalabb nőt kisegiteni az ebédkosztjáért kosztadáshoz tiz napra. 
1-3-ig. Cim a kiadóban. (9518) 
BEJÁRÓNÖT keresek, Str. Paris 22. 

(9494) 
IDŐSEBBE ur keres lakás, tüzelés és vi- lágitás ellenében takanitónőt. Cim a kiadó 

ban. (9496) 
ÖNAÁLLÓAN dolgozó varróleányt állan dó munkára felveszek. Cim a kiadóban, 

(9498) 
VALLÁSOS zsidó nő kerestetik más- giáchnak. Jelentkezni: Str. Paris 8. Háger rabbinál. (9504) 

KÜLÖNFÉLEK 
CFR Mandat de transport birtokosai elő 

nyös feltételek mellett szerezhetik be fá. jukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. Ba- 
ritiu 28-a. (8935) 
CIMET kérem azoknak, akiknek fa- szállitásra alkalmas vasuti mandátja lesz, mert megveném, Cimeket a kiadóba „Vas- uti fa" jeligére kérek. (9096) 
ZALOGHAZI árverés lesz most hétfőn „Brasoveana"-ban. Szombat délig lehet ujitani minden zálogcédulát. (9480) 

Terhes nől vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig literenként 12 lejért veszünk. Érdeklődni. 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal. Reg. Ferdinand 62. 
POLOSKÁT, molyt, svábbogarat, egeret stb. garanciával irt „Polynea" vegyészmér nöki laboratórium Paragáz osztálya. Str. Consiliul National 3. (Főpostánál.) Tele- fon: 34-75. 

(9484) 
A CLUJI Pincérek Segélyző Egyesülete Str. V. Goldis 17., vezetősége felkéri a fa- kereskedő cégeket, hogy 30 öl elsőrendü hasábos bükk tüzifa házhoz való leszál- litására fenti cimre árajánlatukat adják le. A leszállitás hivásra és cimre tör- ténne. 

(9487) 
KŐSER házikoszt kihordásra kapható. Cal. Reg. Ferdinand 92. Apartamentul 4. 

(9509) 
AZON magas világos ruhás ur, aki 20-án 6 órakor a Royal moziban megtalál 

dolgokkal a mozi pénztáránál átadni. 
(9510) 

KÉRŐ gyógyfü vasárnap reggel 
autóbusz indult Katona sütőde elől, oda- vissza 80 lej. Telefon: 21-90. Jelentkezni 
péntek estig. 

(T2376) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Faik De-. zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

(8456) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadő. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4. IL emelet, ajtó 2. 

(8454) 
KIADÓŐ LAKAS 

KIADÓŐ különbejáratu kicsi butorozott 
szoba 350-ért. Str. Cennauti 21. (9492) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, speiz julius hó 

1-ére. Str. Moldovei i5. Allomáshoz kö- 
zel. 

(9110) 
HAÁROMSZOBÁS kertes komfortos la- 

kás villában azonalra kiadó, havi 2500. Ér tekezni Cal. Motilor 35. (9330) 
KÜLÖNBEJÁRATU parkettes butorozott 
szoba fürdőszoba használattal julius 1-re kiadó. Str. Hasdeu 35. (9372) 
13x7 mühelynek, raktárnak alkalmas he- iviség kiadó. Cal. Marcchal Foch 99. (942) KIADÓ azonnalra két szoba, konyha, für 
dőszoba Str. Mimnoritilor 2. Értekezni dr. 
Borda ügyvédnél, C. M. Foch 40. (9432) 
EGY szoba, konyhás lakás kiadó. Calea 

Motilor 54. (T 2336) 

60. szám. (9469) Apolónő" jeligére. (9348) RICHPLATNI olcsón eladó. Garázs, JÖL fonó kötélverősegédet keresek. Ér- Gal. Motilor c00606 9470) deklődni Foto Angelo, Cal. Regele Ferdi- LUXUS autó Bianchi kitünő karban, pri mand 3 cmu.,,,, (V4 ma gumikkal jutányosan eladó. Box ga- CUKORAÁRUS leányok fölvétetnek a rázs, Cal. Motilor 60., Clui. (9471) Royal moziba. (9491) 
HAROM szobás, komfortos lakás augusz tus 1-re kiadó. Cal. Motilor 54. (T2272 

ta erszényemet, sziveskedjék a bennelévő 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 23. 

BELVÁROSI villában, csinosan butoro- 
zott szoba azonnalra kiadó. Str Gojat s 

(9460) 
EGY szoba, konyha, esetleg egy szoba 

kiadó. Str. Jurul Lacului 7. Kétvizközt. 
(8328) 

EGY szép parkettes szoba, konyha, für- dőszoba, speiz kiadó Str. Budai Deleanu 
17. szám. (9468) 
MEMORANDULUI ucca 9. szám alatt elsőemeleti uccai négyszobás lakás kiadó. Irodának, orvosi rendelőnek elsőrangu. " (388) 
SZOBA, konyha kiadó, Str. Cernáuti 16. 

(9476) 

AZONNALRA! 
I. Moniu 6. egy özlet- 
heluiseég; 
M. foch 30. 2 szoba- 
konyha, kámra 
auGUszru;; 
1.RE KiIaDb--- 
0. Goga 5, 4 szoba, konyha, teljesi 
komfort; 
0. Goga 8. 4 szoba, konyha, teljes 
komfort. 

KIADÓ mühely, vagy irodának való szo ba. Cal. Regele Ferdinand 13. (9478) 
KIADÓ szoba, konyha, speiz. Str. G, Ta 

más 6. szám. (9479) 
KIADÓŐ azonnalra külön bejáratu széb parikettes szoba üresen vagy butorozva. T. vábbá azonnal átvehető egy üres szoba. 

P. Mihai Viteazul 39., ajtó 7. (9483) 
TISZTA kisebb üres szoba szuterinben 450 lejért kiadó. Szépen éneklő kanári pá rok olcsón eladók. Sir. Bis. Ortodoxa Rom 7. szuterinben., (9505) 
KIADÓ egy kisebb szoba, konyha, pin- cével. Str. Martirii Belaiu 5. Crisan. 

(9507) 
KIADÓ két szép nagy földszinti viz- 

kagylós szoba, verandával, kertes házban. 
Str. Cons. National 3. (Főposta mellett.) 

(e517) 
KULÖNALLÓ szépen butorozott 

(mosdóval) kiadó. Csak nyugdijas uriem- bernek, Dr. Szegedy, Str. I. Maniu zen Megtekinthető: d. u. 5-7-ig. (9493) 
KÜLÖNBEJÁRATU, összkomfortos bu- torozott uccai szoba kiadó. Str. Sincai a Apertamentul 5. (9500)1 
KÉT nagy világos szoba irodának, vagy bárminek kiadó. Str. I. Maniu 2. aparta- mentul 7. (9502) 
SZOBA, konyha, speisz 550 lejért gyer- mektelen családnak kiadó. Str. Densusia- 

nu 41. 
(9409) 

eeeeeee.. 

MHozi 
CAPITOL MOZGÓ: Premier-vigjáték: A botrány bolondjai. Fősz.. Carole Lom- bard és Fernad Gravey. A film előtt uj Paramount világhiradó. 
URANIA MOZGŐ: Szenzációs dupla mü- sor: I. Broadway angyala. Fősz.: Shir- ley Temple. II. Charlie Chan Monte Carloban. Fősz.: Warner Oland. 
EDISON MOZGŐ: Szombaton és vasár- nap: I. A franciák szolgálatában: Erick von Stroheim kémfilmje. II Bünök szigete. Kalandordráma. 
ROYAL MOZGÓ: Ma, csütörtökön utoljára. I. „Finom uri ház". Constance Bennett és Brian Ahern. II. Tarantella Jeanette MacDonald leg. szebb filmje. Többek kivánságára. 1. kezdete 3, 6.15, 9.30. 2. kezdete: 4.40, 8, 11 órakor, 

SELECT MOZGŐ: Négyesfogat. Fősz.: Er rol Flynn, Olivia de Havilland, Rosa- linda Russel. Műüsoron kivül a leg- ujabb román hiradó. 

THALIA MOZGŐ Ma és mindennap az 
idei filmszezon leghatalmasabb és leg- izgalmasabb világslágere: A fekete sas. 

RIO MOZGŐ: I. Az öngyilkosok klubja. 
Fősz.: Rossalind Russel és Robert 
Montgomery. II. A kalózkisasszony. 
Dráma. Fősz.: Gaál Franciska és Fre- sarieb March. IIL Ti Meiro hiradó. 

.
.
 



NAPTÁR. 1939. Junius 23, Péntek. 
Róm. kat.: Ediltrud. Prot.: Zoltán. 
Ört.: Agripina. Izr.: 6 Thamusz. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 

Juci: És türelmes ember a te férjed? 
Manci: Az a kérdés, horgászik-e vagy 
az ebédet várja?... 
EZ iS KRITIKA 
A szerző és a kritikus beszélgetnek 
kávéházban 

Csak akkor tudok irni, ha dohány 
zem - mondja a szerző. 
A kritikus egy darabig hallgat, az- 
után csendesen megszólal: 
ökvetlenül szokjon le a dohány- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
bó 17-én, szombaton reggeltől junius 
hó 24-én szombaton reggelig a követke- 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
gálatot: Fortuna, Unirii-tér, Hygea, 
ai Viteazul-tér, Victoria, Regele Fer 
and-ut, Sotropa, Stefan cel Mare- 

Jó ÉSs OLCsSŐ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluij, 
Piafa Mihai Viteazul 15. : 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intezet jelentése: Emelkedő 
légnyomás, kisebb hőmérsékletváltozás, 

belyi esék 
........... 

-AZzZ AMATOR FENYKÉPÉSZ az 
élet és természet szépségeit a 

A fényképezőgép megrögziti, E szépsé- 
geket a legmüvészibb kivitelben, gyor- 
san és olcsón a FOTOFIM, életre kelti. 

Vez sarl aaa fitj3ő 

Németország visszahivja liver- 
pooli főkonzulját. Londonból jelentik: 
A német kormány felhivta a liverpooli 
mnémet főkonzult, hogy haladéktalanul 
térjen vissza Berlinbe. Mint ismeretes, 
a főkonzul valami angolellenes akcióba 
Keveredett bele és London ezért kérte 

Elitélték az amerikai felebbviteli 
bíróság volt elnökét. Newyorkból jelen- 
tiks Rusecat Anton, a newyorki kerület 
volt szövetségi Bbiróságának elnökét 
vesztegetés vádjával 2 évi elzárásra és 

10.0600 dollár pénzbüntetésre itélték. 
Pályázati hirdetmény. A Székely Nem 

peti Muzeum igazgatóválaásztmánya, mint 

a Háromszékmegyei Székely Tanalap ke- 

zelője, pályázátot hirdet az 1939-40. év- 

ben Kiosztásra kerülő tanulmányi segé- 

lyekre. A pályzaton az alapitóokirat értel- 

mében csupán csak háromszékmegyei reá 
ézoruló közép- és szakiskolálk, 

a fentebb megjelölt tanintézeteket és fiu- 
növendékeket, hogy kérésüket a Székely 
Nemzeti Muzeum ü tanácsához in 
tézve, St-Gheorghe, Jud. Treiscaune, Mu- 
zeul Nafional Sácuesc cimfe legkésőbben 

folyó évi julius hó 31-ig juttassák el, I. Az 
iskolák kérésükben jelöljék meg az inté- 

zetet fentartó hatóságot, továbbá közöl- 
jék költségvetésülk főbb alatait. II. A ta. 

kkz által kiálíitott következő bizonyit. 
ványaikat: a) keresztlevelüket; b) családi 

értesitőjüket; c) a pályázó családjának 
anyagi s erkö helyzetét tanusitó bizo- 

nyitványát, Végül a pályázónak iskolai e
lő 

meneteléről szóló értesitőjét. A segélye
zés- 

ben részesült fiu-növendékek ezenkivül 
kötelesek mindén évharmadban az 

ileté- 

kes iskola igazgatósága által kiállitott 

olyan bizonyitványt is beterjeszteni a Szé- 

kely Nemzeti Muzeum ügyvezető-t
anácsá- 

hoz, amely a tanuló erkölcsi és ta
nulmányi 

állapotáról részletes tájékoztatást nyujt 

Mindazokat a folyamodókat ped
ig, akil 

tészére segélyt állapit meg az ügyveze
tő- 

tanács, folyó évi szeptember hó 15-ig le- 

vél utján értesiteni fogja. Székely Nemze- 

ti Muzeum igazgató-választmánya. 

csatolják az illetékes 

- Franciaország egy uj 
épittet. Párisból jelentik: Daladier mi- 
niszterelnök a szenátusban kijelentette, 
hogy a francia kormány tervbe vette, 
miszerint haladéktalanul munkába vé- 
teti a hajóépitő-mühelyben egy uj 
Phenix nevet viselő tengeralattjáró épi 
tését. Ez a most elpusztult Phenix he- 
lyét fogja betölteni. 

Harmincnapos vizsgálati fogságot 
rendeltek el a csábitó háztulajdonos el- 
len. A kolozsvári törvényszék negyedik 
tanácsa tegnap foglalkozott Berceanu 
Vasile kolozsvári Regele Ferdinand-uti 
háztulajdonos fogvatartási ügyével. Ber 
ceanu ellen - mint megirtuk - csá- 
bitás miatt indult meg az eljárás. A 
háztulajdonos, aki tudvalevőleg házas 
ember, a feljelentés szerint egy 18 éves 
leánynak házasságot igért, majd pedi 
elcsábitotta. Draganescu vizsgálobiró 
elrendelte a letartóztatást, majd pedig 
a harmincnapos vizsgálati fogságot is. 
A vizsgálóbiró határozatát a törvény- 
szék is megerősitette. Eszerint Bercea- 
nu vizsgálati fogságban marad. 
- Csak jelentéktelen baleset volt. 

Tegnapi számunkban egy Capitan Ig- 
nate uccában történt munkásszerencsét 
lenségről számoltunk be. Az első jelen- 
tések szerint, az eset igen sulyos kime- 
netelü volt, de mint később megállapi- 
tottuk, a munkás csupán megszédült, 
leesett a nem magas állványról és köny 
nyebb természetü sérüléseit a Zsidó kór 
házban kötözték be, ami után folytat- 
ta munkáját. 
- Lezajlott a kolozsvári ügyvéd- 

jelöltek irásbeli vizsgája. A kolozsvári 
ügyvédi kamara - mint megirtuk - 
legutóbbi közgyülésén kimondotta, 
hogy az összes ügyvédjelölteknek, akik 
a kamarába való felvételüket kérik, fel- 
vételi vizsgát kell tenniök. A felvételi 
vizsga irásbeliből és szóbeliből állott. 
Az első irásbeli vizsga a napokban 
ment végbe, amelyre hét jelölt jelentke 
zett, akik közül a vizsgája hatnak sike- 
rült, egyet pedig a vizsgabizottság visz 
szautasitott. A jelöltek között két ma- 
gyar is volt. Az egyiket szóbelire bo- 
csátották, mig a másik vizsgája nem 
sikerült. ; 
- Könnyebb természetü gázolás. 

Könnyebb természetü autógázolás tör- 
tént tegnap délután a Feleacului-uton. 
Egy Kolozsvár felé haladó gépkocsi el- 
gázolta Nicoara Vasile 15 évese fiucs- 
kát, aki szerencsére csak könnyebb sé- 
rüléseket szenvedett. Sebeit a mentők 
kötözték be, akik szülei lakására szál- 
litottak. 
- Az uj postai levelezőlapok hasz- 

nálata. Bukarestből jelenti a Rador: A 
posta vezérigazgatósága köztudomásra 
hozza, hogy az uj belföldi 4 lejes postai 
levelezőlapok levelezésre csakis az 
üres oldal használható fel, a másik ol- 
dalon csak a feladó és a cimzett adatal 
szerepelhetnek. Azokat a postai lapo- 
kat, melyeknek a cimoldalán is szöve- 
get találnak, ugy illetékezik, mint a le- 
veleket. A régi postai levelezőlapokra 
ez a korlátozás nem áll fenn, mert azok 
ból amugy is csak igen csekély készlet 
áll rendelkezésre. 
- Francia repülőgép végzetes sze- 

rencsétlensége Galati mellett. Galatiból 
jelentik: Sulyos szerencsétlenség tör- 

Tsu, tént tegnap a városi repülőtértől 3 kiló 
méternyi távolságra. Egy francia ma- 
gánrepülőgép, amelyet Eugen Fleur ve- 
zetett, kétszáz méter magasságból lezu 
hant, darabokra roncsolódott és a píló- 
ta szörnyet halt. Felur nemrég vásá- 
rolta a gépet, amellyel Párispa akart 
menni és most csak próbarepülését vé: 
gezte. A halálos szerencsétlenség ügyé- 
ben megindult a hatósági vizsgálat. 

- Ezentul csak halból készitik a prá 
gai sonkát. Prágából jelenti a varsói 
hiradás alapján a Havas iroda: A hires 
prágai sonka-különlegességet a cseh 

sából akarják késziteni, miután megfe- 
lelő más huspótlékot nem tudnak ta- 
lálni. A gyárosok számitanak arra, hogy 

mégis megfelelő minőségü sonkát készit 

hetnek, olyat, amelyet halról lévén szó, 
a katolikusok böjt idején is fogyaszt- 
hatnak és a zsidók vásárolhatnák, mi- 
után nem tartalmaz disznóhust. Üzleti- 
leg sem lenne tehát hátrányos a dolog. 
A hir mindenesetre még komoly meg- 

erősitést igényel 

vihar. Isztambulból jelentik: VYozgat 
helységben tojásnagyságu jégeső pusz- 
titott, nagy károkat okozva és a jégvi- 
har számos emberéletet is áldozatul 
követelt. 

- Angol tengerészeket tartóztattak 
le Danzigban. Varsóból jelenti a Ra- 
dor: A danzigi rendőrség a Baltover 
gőzös több angol tengerészét őrizetbe 
vette, mert tiszteletlenül viselkedtek 
Hitler kancellár személyével szemben 
és ezt hangosan is nyilvánitották. Ké- 
sőbb közbenjárásra a tengerészeket sza 
badlábra helyezték, de a hajót a kikötő 
azonnali elhagyására kötelezték. 

- Kolerabeteg Londonban. London- 
ból jelentik: Az egyik holland utasszál- 
litó repülőgép fedélzetén Croydonba 
többek között egy Indiából jött beteg 
utas is érkezett. Azonnal kórházbagyit- 
ték és egállapitották, hogy kelera 
megbetegedésről van szó. A fepülőmép 
20 utasát és személyzetét azonnal vesz- 
tegzár alá helyezték. sii 

- Az Olasz Kulturintézet közlemé- 
nye. Az Olasz Kulturintézet közli, hogy 
junius 1-étől kezdve az egész nagy va- 
káció tartalma alatt, kivéve a vasár- és 
ünnepnapokat, a könyvtár minden dél- 
után 5 órától 7.30-ig mindazok rendel- 
kezésére áll, akik az olasz nyelv és iro- 
dalom kurzusokat látogatták. Egyszer- 
re csak 1 kötet vehető ki és legfeljebb 
10 napra. 

- Mely esetekben nem kell nzetni 
a folyószámla tartozások után a hitel- 
nyitási illetéket? A legutóbbi bélyeg- 
törvény módositása alkalmával 0.30 szá 
zalékos bélyegilleték alá vonták azon 
árutartozásokat is, amelyeknek fizetési 
ideje a szállitási időtől számitott hat 
hónapon tul történik. Ezeknek a hitel- 
nyujtási illetéekeknek a fizetésére vonat 
kozólag a pénzügyminisztérium körren 
deletet adott ki, amely szerint nem es- 
nek ezen illeték alá a következő termé- 
szetü folyószámlatartozások: Az eset- 
ben, ha az adós csődben, kiegyezésben 
van, vagy fizetéseit beszüntette, ameny 
nyiben ez hivatalos okmányokkal iga- 
zolható és általában a „vis maior" ese- 
teiben nem realizálható folyószámla- 
adósságok az állami intézmények adós 
ságai, amennyiben a tartozás eredeté- 
re vonatkozó szerződés a kincstár által 
láttamozva van. Saját fiókok, vagy el- 
árusitó raktárak pro forma tartozásai, 
váltóval fedezett folyószámlaadósságok, 
és olyan szavatosságok, amelyek vonat 
kozó aktái a biztositék összegét feltün- 
tetik és a kincstár által láttamozva 
vannak. 

- A marokkói szultán látogatásra 
hívta meg Daladiert. Párisból jelentik: 
A marokkói szultán látogatása során 
meghivta Daladier miniszterelnököt, 
hogy látogassa meg a francia protekto- 
rélfus alatti marokkói szultánság terü- 
etét. 

styán falusi gazdálkodó. Nagyvá- 

öngyilkossági szándékkal b 
felvágta az ütőereit. Sulyos sérülésével 
beszállították a nagyváradi közkérház- 
ba. Az öngyilkosság ügyében a hatósá- 
gok folytatják a vizsgálatott 

- Vasuti zsebmetsző áldozata lett az 
orvos. Nagyváradról jelentik: Dr. Vá- 
radi Károly pankotai orvos bejelentette 
a nagyváradi vasuti állomás rendőrsé- 
génél, hogy Szatmárról jövet a vonaton 
Nagyvárad közelében ismeretlen tettes 

lentése alapján a rendőrség megindi- 
totta a nyomozást a vasuti zsebmetsző 

gyárosok a protektorátusi területen fel- kézrekeritése érdekében. 
lépett hushiány miatt ezentul a hal hu- Kétméteres harcsát fogtak a Kö- 

rösben. Csongrádról jelentik; Tóth Fe- 
renc halász a Kőrösben halászott. Az 
egyik háló olyan nehéz volt, hogy csak 
többedmagával tudta csónakba emelni. 
Kiderült, hogy óriási haresát fogtak. 
Több, a fejére mért ütéssel kellett elká- 
bitani, mert hánykolódásával felboru- 
lással fenyegette a csónakot. A paárton 
lemérték, a ritka zsákmányt: a hossza 
közel két méter, a sulya jóval tulha- 
ladta a fél mázsát. 

Emberáldozatokat követelt a jéz- 

- Ungyilkosságot kisérelt meg az 
a 

rögol jelentik: A közeli Ösipuszta köz- 
ségben Pete Lajos 71 re kulni . z 

ellopta a pénztárcáját. Az orvos felje 

KEZTEK KOLOZSVÁRON AZ ÉRETT 
SÉGIN. Az érettségi vizsgák a tavalyi 
vizsgatárgyakkal junius 25-én kezdőd- 
nek. Eddik 320 diák jelentkezett, de 
ez a szám még növekedni fog. 

- Megtámadta a tömeg a filmese- 
ket. Belgrádból jelentik: Szarajévóban 
a rendőrségnek kellett megvédenie egy 
filmező társaságot a tömeg dühétől. 
Egy külföldi filmvállalat felvételeket 
készitett a város Csarsija nevü keres- 
kedő negyedében és a festői keleti jel- 
legü uccákon javában pergett a felvevő 
gép. A mohamedán kereskedők szive- 
sen rendelkezésre állottak és közremü- 
ködtek a felvételeknél. Amikor azon- 
ban a film egy olyan jelenethez érke- 
zett, amelyben egy hivő mohamedán, 
aki éppen a mecsetből lép ki, gazem- 
bernek van feltüntetve, a mohemadán 
kereskedők és járókelők annyira sértve 
érezték magukat, hogy rárohantak a 
filmoperatőrökre és szét akarták zuzni 
készülékeiket. 

- NAGY JÉGVERÉS PUSZTITOTT 
AZ ERDÖVIDÉKEN ÉS SZAMOSME- 
GYÉBEN. Székelyudvarhelyi jelentés 
szerint az egész Erdővidéken jégverés 
okozott hatalmas kárt. Hasonló jelentés 
érkezett Szamosmegyéből is. 
- Egyszerü és takarékos élet a ja- 

pán császári udvarban. Tokióból jelen- 
tik: A japán császári udvartartás ösz- 
szes aranytárgyait a mikádó személyes 
parancsára a japán nemzeti banknak 
adták el az országos aranygyüjtőakció 
kapcsán. Az uralkodó még aranykere- 
tes pápaszemét, aranyóráját és gyürüit 
sem tartotta meg. Egyéb tekintetben is 
a lehető legegyszerübb és legtakaré- 
kosabb életmódot követi és még a költ- 
ségesebb ételeket és italokat is szám- 
üzte asztaláról. A legolcsóbb dohány- 
neműeket szivja, aranyszálüű levélpapirt 
sem használ többé, egyszerü tábori 
egyenruhát és gyakran mosott, foltozott 
fehérnemüt visel, Zsebében tiz yen ér- 
tékü nikkelórát hord és olcsó faszén- 
üzemü gépkocsin jár. 

- TITOKZATOS CSALÁDI TRA- 
GÉDIA MAGYARORSZÁGON. Buda- 
pestről jelentik: Visegrád-uccai laká- 
sán holtan lelték meg Molnár Miklós 
villamoskalauzt. Felesége és 6 éves uno 
kaöccse nyomtalanul eltüntek. A felte- 
vések szerint Molnárné ölte meg férjét, 
aki válani akart töle. Késöbbi hiradás 
szerint Molnárn kis unokaöccsével 
együtt Sziksó mellett a vonat elé ve- 
tette magát és igy lelte halálát. A ü- 
tokzatos ügyben a vizsgálat még fo- 
lyik. . 

- Rendezték a Hangya szövetkeze- 
tek ügyét. Bucurestiből jelentik, A 
Hangya szövetkezetekk vezérigazgatósá 
ga náhappal ppal ezelőftt emlékiratot ; : ; 

38 latos b megtartá- visszaadtál szett 
si engedélytt 

által tisztitott és 
festett ruhábanjár 

- TöBB, MINT 300-AN JELENT-
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Juaiu; 15.-én kezdik meg 
a széléfulejdoncsek adó- 

jánmak isetesét 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 

kivetési pénzügyigazgatóság 10036-- 
1939. szám alatt hirdetményt bocsáj- 
tott ki, amelyben közli az érdekeltek- 
kel, hogy a pénzügyminisztérium 
19590-1939. szám alatt kiadott rende- 
letével julius 10-ig meghosszabbitotta 
azt a határidőt, ameddig a szőlőtulaj- 
donosok a szőlőtermékek után kivetett 
adóra vonatkozó vallomásaikat be- 
nyujthatják. A folyó évi julius 15-én 
a benyujtott vallomások alapján a ki- 
vetési bizottságok megkezdik munká- 
jukat és megállapitják a szőlőtulajdo- 
nosok részéről fizetett adó összegét. A 
vonatkozó hirdetményt Iocan Suare- 
sanu kivetési pénzügyigazgató és Aurel 
Daina szolgálati főnök irták alá. 

KIS HIREKR 
(SZÓFIA.) Keresztes Fischer altá- 

bornagy, a magyar kabinetiroda fő- 
nöke és Horthy kormányzó főszárny- 
segéde ideérkezett, hogy a bolgár 
királynak átadja a Horthy kormányzó 
által neki adományozott magyar ki- 
tüntetést. 
(POZSONY.) Mach propagandafőnök 

kijelentette, hogy a hadseregből mind- 
azokat eltávolitják, akik nem változ- 
tatták meg régi világnézetüket. He- 
lyükbe a nyári hónapok alatt kikép- 
zésre hivják be az összes tanitókat. 
(HONGKONG.) Kinában pénzügyi 

nehézségek mutatkoznak. A nagyará- 
nyu bankkivétek miatt a kinai dollár 
helyzete erősen veszélyeztetetté vált. 
A bankok több helyen moratóriumot 
akarnak életbe léptetni, igy Sanghai- 
ban és mnás nagy városokban is. 
(POZSONY,.) A szlovák kormány el- 

fogadta az uj állampolgársági törvény- 
javaslatot, valamint a közigazgatás 
ujjászervezéséről szóló javaslatot. 

Elmiasitotta a biréság 
a Gosa végrendelete 

ellemi kMeresetet , 
(CLUJ-KOLOZVÁR.) Megirtuk né 

hány nappal ezelőtt, hogy a törvény- 
szék foglalkozott a néhai Goga Octa- 
vian volt miniszterelnök oldalági le- 
származottainak és örököseinek kerese- 
tével, akik azt kérték a biróságtól nyil- 
vánitsa semmisnek azt a végrendeletet, 
amelyben Goga minden vagyonát fele- 
ségére hagyományozta. Kérték ezt az- 
zal az indokolással, hogy a végrendelet 
nem felelt volna meg minden törvényes 
alakiságnak és másképpen rendelkező 
végrendelet is maradt volna hátra. A 
törvényszék IV. szekciója az ügyben 
ma hirdet itéletet és a keresetet eluta- 
sitotta kimondva, hogy az a Goga vég- 
rendelet érvényes, amelyben mindent 
feleségére hagyományoz. 

- Házasság. Luciu Bornemisa, dr. 
Bornemisa Sebastian volt miniszter, Kö 
lozsvár város polgármesterének leánya 
és dr. Alexandru Bodea királyi köz- 
Segyző fia, dr. Bodea Eugen orvos julius 
-án, vasárnap este 8 órakor tartják 

esküvőjüket a kolozsvári gör. keleti 
katedrálisban. A násznagyi tisztet dr. 
Dragomir Silviu professzor, kisebbségi 
miniszter és felesége látják el a diszes 
esküvőn. 

- ÖNGYILKOSSÁGOT KÖVETETT 
EL IDEÁLJÁNAK LAKÁSÁN. Buka- 
restből jelenti a Rador: Niculina Ca- 
vota 17 éves romani illetőségü leány 
tegnap a Sarariei-ucca 70. szám alatt 
lasiban egy fiatalember lakásán revol- 
verrel sziv tájon lőtte magát, állitólag 
reménytelen szerelme miatt. Válságos 
állapotban vitték kórházba. Az ügyben 
megindult a vizsgálat. 

- FELOSZLATTÁK A WÜRTEM- 
BERGI PROTESTÁNS JÓTÉKONY 
SZERVEZETEKET. Stuttgartból je- 
lentik: Würtembergben a protestáns 
jótékonysági társaságokat a hatóságok 
feloszlatták azzal az indokolással, hogy 
munkásságuk fölöslegessé vált, mert 
az általuk kifejtett jótékonysági mun- 
kát a hitlerista szervezetek amugy is 
megfelelőképpen elvégzik. 

10 
andáért 

községben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az erdélyi 

gör. keleti püspökség a legutóbb meg- 
tartott egyházmegyei közgyülésén 
megdöbbenéssel állapitotta meg, hogy 
a különböző tiltott vallási szekták 
predikátorai rendkivül káros tevé- 
kenységet fejtenek ki a falvak lakos- 
sága körében. Megállapitás: nyert, 
hogy a tiltott szekták vezetőinek tevé- 
kenysége következtében csökken az ősi 
keresztény egyházak tekintélye és a 
keresztény hitben való elmélyülés. A 
sajnálatos megállapitásról jelentést 
tettek dr. Tataru Coriolan királyi hely- 
tartónak is, aki a tiltott szekták mü- 
ködésének megakadályozására utasi- 
totta a vármegyei prefektusokat. 
A hivatalos megállapitás és utasitás 

alapján Manole Enescu ezredes, Kolozs 
vármegye prefektusa értekezletet tar- 
tott a csendőrség illetékes parancsno- 
kaival a tiltott szekták további rom- 
boló munkájának megakadályozása ér- 
dekében. A foganatositott intézkedések 
.. 

Halliax mondotta: 

eredményeként a közeli Hida község- 
ben a csendőrség letartóztatta Dumitru 

közismert prédikátorát, aki faluról- 
falura járva toborozta hiveit, tiltott 
módon eszközölt „kereszteléseket" és 
aki kihallgatása során kijelentette, 

megszünik a népek között az egyenet- 
lenkedés, nem lesz többé háboru és az 
egész emberiség az ó testamentum hit- 
elvei szerint fogja berendezni életét. 
És az egész világon millerista eszmék 
fognak uralkodni. 
Kihallgatása során Dumitru Santma- 

rian megnevezte azt a 13 hittestvérét 
is, akiket ő keresztelt meg, a Hida köz- 
ség közelében levő patak vizében. A 
csendőrség a millenisták közül a pre- 
dikátoron kivül még 9-et tartóztatott 
le. Kihallgatásuk után mind a 10 mil- 
lenistát átadták a kolozsvári ügyész- 
ségnek. 

Épiteni akarunk békességben, 
de ne vélje ezt senki sem gyönccsésnek" 
Göbbels ujabb harcias Deszédei tortott Németorszás 
követeléselről - Bulgária ledyversyakorlatra hivoli be 

két tartalékos korosztálut 
(SZŐFIA.) A hadügyminiszter közöl- 

te a nyilvánossággal, hogy két tartalé- 
kos korosztályt 20 napi fegyvergyakor- 
latra behivott. 

A TUNISZI OLASZOK ÜGYE 
(PÁRIS.) A képviselőház gyarmat- 

ügyi bizottsága egyhangulag elfogadta 
azt a javaslatot, hogy ne alkalmazzák 
a Tuniszban élő más állampolgársá- 
guakra nézve az 1896. évi egyezményt, 
amely tudvalevőleg lehetővé tette szá- 
mukra, hogy határozatlan ideig meg- 
tarthassák régi állampolgárságukat. A 
bizottság azt kivánja, hogy a Tunisz- 
ban élő olaszokra nézve is alkalmaz- 
zák az összes közérdekü törvényeket. 

GÖBBELS NAGY BESZÉDE 
(BERLIN.) Göbbels tegnap este az 

olimpiai stadionban nagy beszédet 
mondott, kijelentette, hogy 
egy 80 milliós népet nem lehet ki- 

zárni a világ javaiból. 
Amig ezzel kisérleteznek, addig min- 
den békepolitika csak üres beszéd. 
Nem szép szólamokkal, hanem tettek- 
kel kell szolgálni a világbékét. Amit 
Németerszág visszaszerzett, az a miénk, 
de vannak még területeink, amelyek 
minket illetnek. Ami a gyarmatkérdést 
ileti, ha Angliának az az álláspontja, hogy mindent el lehet békés uton ren- 
dezni, adja vissza a gyarmatokat, 
vagy! ayai inásul, Hogy Danzig vitat- 
haanu niémet város és elégitse ki 
a természetes igényeket és akkor min- 
den ellentét magától megszünik. Lon- 
don, Páris és Varsó, amig a természe- 
tes német igények kielégitését akarják 
eltaktikázni, hibás uton haladnak és 
csak a saját kárukra cselekszenek. 

HALIFAX A VILÁGHELY- 
ZETRŐL 

(LONDON.) Az 1900-as klub diszva- 
csoráján Halifax külügyminiszter mon 

Beszédet. Hangsulyozta, 
hogy nem akarja elhinni, miszerint To- 

tudatosan akarna sorompóba állani 
Anglia egész gazdasági és politikai éle 
te ellen. Szerinte félreértések állottak 
elő a tiencsini helyzet körül. Olyant 
kértek Angliától, amit nem teljesfithe- 
tett. Angliának nincs szándékában tien 
csini angol engedményes területeken a 
japánokra nézve ártalmas akcióhoz le- 
hetősé, és terepet nyujtani. Viszont 
Tokiónak is meg kell értenie, hogy An- 
glia távolkeleti érdekeit nem teheti 
kockára. Ha ezeket a félreértéseket és 
látszólagos ellentéteket elintézik, ugy 
meg lehet találni a békés kibontakozás 
utját. Majd hangsulyozta, hogy amikor 

nagyratöro uemzetek egymás után al- 
kalmaznak erőszakos lépéseket 
Angliának a kölcsönös támogatás 
és megsegités politikáját kell foly- 

tatnia. 
- A mi politikánk az, hogy hajlan- 

dók vagyunk a igényeknél mutatko- 
zó ellentéteket összeegyeztetni és a le- 
hetőség szerint kiküszöbölni, de ellent 
állunk minden erőszakos megoldásnak, 
ha az erőszak rendszerré válhatnék, az 
élet elviselhetetlen lenne. Azért adtunk 
bizonyos biztositékokat egyes államok- 
nak, hogy azok fenyegetettség esetén 
függetlenségüket megtarthassák és 
megvédelmezhessék. Ezt a béke érdeké 
ben végzett erőfeszitésünket folytat- 
juk és másokat is igyekszünk ehhez az 
elvhez csatlakozásra birnii 

Épiteni akarunk békességben, de 
ne vélje azt senki se gyöngeség- 

nek. 
A mi erőink az önvédelemre mindig tel 
jes mértékben készenlétben állanak. 

A TASS IRODA KÖLEMÉNYE 
(MOSZKVA.) (Rador.) A Tass iroda 

az alábbi jelentést közli: Junius 21-én 
a moszkvai angol és francia nagyköve- 
tek, valamint Strang, az angol 
mány kiküldött megbizottja kihallgatá 
son jelentek meg Molotov népbiztosnál 
ahol uj javaslatokat terjesztettek elő. 
Ezek tulajdonképpeni megismétlései 
voltak az előző javaslatoknak. 
A külügyi népbiztosság véleménye 
szerint azonban a javaslatok nem 
jelentenek jelentősebb előrehala- 
dást a tárgyalások tekintetében. 
Ugyanakkor viszont Londonból azt 

jelentik, hogy Halifax legutóbb kije- 
lentette, hogy miután Moszkva részéről 
is készséget lát a megegyezésre, bizik 
a tárgyalások kedvező kimenetelében. 

FINNORSZÁG VÉDŐINTÉZ- 
KEDÉSEI 

(VARSÓ.) A Patt ügynökség jelenti 
Helsinkiből: Mannerheim marsall kirk 
tábornok az angol szárazföldi hadsereg 
vezetőjével Helsinkiben folytatott meg 
beszélései után a kormánytól jelentő- 
sebb hadihitelek engedélyezését kérte 
nemzetvédelmi célokra és az Aanland 
szi, megerősitésére. Hir szerint 
a kormány teljesiteni is fogja ezeket 
az igényeket. 

MÉG MINDIG TIENCSIN 
(TIENCSIN.) Félhivatalos japán köz- 

lés szerint a vándor zöldségárusok egy- 
ségesen elhatározták, hogy bojkottál- 
ják az angol engedményes területeket. 
A Reuter ezt előzetes figyelmeztetés- 

Santmarian földmüvest, a millenisták 

hogy rövidesen eljön „az Ur országa", 
amikor egyesülnek az összes államok,[ 

kor- 

VIII évfolyam, 1939. JUNIUS 22. 
a é . 

. 
; 

TiRtott vallási propas: 
millenistát tartóztattak le Hida 

nek tekinti a francia és an ol ed- ményes területek lakói felé, n akarnak az élelmiszerellátás rendki- vüli megnehezitésével minél kellemet- lenebb helyzetbe hozni A római Ste- fani iroda a tiencsini helyzettel kap- 
csolatosan megjegyzi, hogy amiképpen Európában a tengelyhataimak tudják állani a harcot a velük szemben levő hatalmakkal, ugyanugy áll a dolog Távolkeleten is, ahol Japán sikeresen folytatja önvédelmi harcát 

Hirftelen halák 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap este fél 10 óra tájban Craciun Gavrla 71 éves Morau (Szamosmegye) községi la- kos a Bogdan P. Hasdeu ucca 75-ös sz. házának udvarán hirtelen meghalt. A házbeliek azonnal értesitették a hatósá gokat, akiknek intézkedésére a hullát beszállitották a törvényszéki bonctani intézetbe a halál pontos okának meg- állapitása céljából. A rendőrség ugyan akkor meginditotta a szükséges vizsgá- latot a hirtelen halál körülményeinek tisztázására. 

sulyes munkásszerencsét- 
lenség történi a Pom 

Cicio-uccában e 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Sülyosgee rencsétlenség történt a Pop Ciciorucea 106. számu háznál. Stefan Bob Tavas 30 éves, a közeli Mákó községből való munkás, miközben a létrán dolgozott, elvesztette egyensulyát és lezuhant a 6 méter magasságból. Sulyos belső sé- rüléseket és koponyaalapi törést szen- 

vedett. A mentők reménytelen állapot- 
ban szállitották be a szerencsétlenül 
járt munkást a sebészeti klinikára 

A rendőrség hirelből 
Muresan Nicolae kolozsvári lakos 

feljelentést tett a rendőrségen ismeret- 
len tettes ellen, aki ellopott tőle 8500 
lej értékü szövetet. A rendőrség az 
ügyben meginditotta a vizsgálatot és 
ennek során őrizetbe vette Vas Opris 
Ferenc ismertnevü betörőt, akit azzal 
gyanusitaanak, hogy a lopást ő követte. 
el. Az ügyben a kihallgatások még 
folynak. Ag) 
Ugyanakkor itt irjuk meg, hogyz 

Czerjék Benjámin Baritiu-uccai cipészs 
a rendőrségen nem 500 lej készpénzés- 
nek, hanem órájának és egyéb kisebb 
értéktárgyainak ellopása cimén tett 
feljelentést és kára igy tett ki 500 leti: 
zzzteozl ss zkszsoveamestzkrozonoa - A Haggibbor turistaszakosztálya va- 
sárnap kirándulást rendez a tordai Bánya 
fürdőbe, Jelentkezés a Haggibbor Club- 

-A pápa Castelgandolfoba teszi át 
székhelyét. Vatikánvárosból jelentik: A 
pápa julius elsején állandó székhelyét 
Castelgandolfo-i villájába teszi át és 
egész október elsejéig ott fog maradni. 
- Munkáslakások ezreit épitik fel 

Spanyolországban. Madridból jelentik: 
A Franco kormány elhatározta, hogy 

100 ezer uj munkáslakást fog épiteni 
az országban a munkásság életszinvo- 
nalának emelésére. 

- Az amszterdami tanácsválasztá- 
sok. Amszterdamból jelentik: A városi 
tanácsválasztások alkalmával a mandá- 
tumok elosztásánál nem történtek lé- 
nyesebb változások. A szociálde- 
mokraták a nemzeti forradalompártja, 
a kommunisták azonban kisebb tért 
vesztettek. A nemzeti szociálisták, akik 
ezuttal pártjukat elsőizben vettek 
részt a választáson a 45 helyből 3 he- 
lyet meg tudtak maguknak szerezni. 

- Elitélték a gyilkos falusi birót. 
Temesvárról jelentik: A büntető tábla 
most itélkezett Oprea Adam basoaiai 
biró felett, aki egy Braita nevü falusi 
asszonnyal viszonyt folytatott, majd 
annak felbujtására megölte szeretőjé- 
nek férjét, Teodor Braitát, a multévi 
november 30-án. A büntető tábla a 
gyilkos birót 18 évi fegyházra itélte, 
az asszonyt pedig 8 évi sulyos börtönre 
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